
Adalet Bakanı Gürlek, “Halk 
arasında korku, kaygı ve pa-
nik oluşturabilecek içerikler 

yayan, 95 kişi gözaltına alındı, bin 
104 sosyal medya hesabına erişim 
engeli getirildi” dedi.

Emniyet Genel Müdürlüğünün 
(EGM) NSosyal hesabından yapılan 
açıklamada da şu ifadelere yer 
verildi: “Şanlıurfa ve Kahramanma-
raş’ta meydana gelen okul saldırı-
larına ilişkin yürütülen çalışmalar 
kapsamında; suçu ve suçluyu övücü 
nitelik taşıyan, kamu düzenini 
olumsuz etkilemeye yönelik pay-
laşım ve faaliyetlerde bulunduğu 
tespit edilen 83 şahıs hakkında gö-
zaltı kararı verilmiş, haklarında adli 
işlem uygulanmıştır. Ayrıca, 940 
sosyal medya hesabına erişim en-
geli getirilmiş, 93 Telegram grubu 
kapatılmıştır. Şüphelilerle ilgili adli 
süreçler ilgili birimlerimizce çok 
yönlü olarak sürdürülmektedir.”

Kahramanmaraş’ın Onikişubat 
ilçesinde okula silahlı saldırı düzen-
leyen failin bilgisayarında “yakın 
dönemde büyük bir eylem gerçek-
leştireceğine” dair belge içeriğine 
ulaşıldı. Kahramanmaraş Cumhuri-

yet Başsavcılığından yapılan yazılı 
açıklamada, olaya ilişkin soruştur-
mayı yürütmek üzere 3 Cumhuriyet 
Başsavcı Vekili ve 10 Cumhuriyet 
Savcısının görevlendirildiği ifade 
edilerek, otopsi işlemlerinin tamam-
lanarak cenazelerin definlerinin ya-
pılması için ailelere teslim edildiği 
belirtildi.                        Sayfa 4’te
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“Şiddeti üreten nedenlerle 
yüzleşmek zorundayız”

TBMM’de okullarda yaşanan 
saldırılarla ilgili komisyon 
kurulmasına karar verildi

Eğitim emekçileri
yaşam nöbetinde

“Başkent’in güçlü 
bir turizm altyapısı var”

Trafiğe martta 159 bin 931 
aracın kaydı yapıldı

Kalkınma projeleri
meyvelerini veriyor

Kahramanmaraş’ın Onikişubat ilçesinde okula silahlı
saldırı düzenleyen failin bilgisayarında “yakın dönemde büyük 

bir eylem gerçekleştireceğine” dair belge içeriğine ulaşıldı.

Bakanlardan okul
güvenliği toplantısı

Okul saldırılarına ilişkin 95 kişi
hakkında gözaltı kararı verildi

Okullarda güvenlik 
tedbirleri artırıldı

TTK, Ansiklopedik Türk Tarih 
Sözlüğü”nü erişime açıyor

25 ilçede ücretsiz sağlık taraması başladı

Taha Akgül’den Avrupa
Şampiyonası öncesi

“pes etmeyin” vurgusu

“Hemşireler sadece iş yüküyle değil
sistem adaletsizlikleriyle de mücadele ediyor”

Okul önlerinde en az iki emniyet personeli görevlendirildi, eğitim saatleri boyunca öğretmen 
ve öğrencilerin güvenliği için gerektiğinde takviye ekipler de sürece dahil edilecek.

İçişleri Bakanlığınca, Şanlıurfa ve 
Kahramanmaraş’taki okullarda mey-
dana gelen saldırıların ardından, 81 

ildeki tüm eğitim ve öğretim kurumların-
da güvenlik tedbirleri artırıldı.

Bakanlık talimatıyla hızla devreye 
sokulan önlemler kapsamında, okul önleri 
ve çevrelerinde hazır bulunan polis ekip-
lerince yoğun denetimler gerçekleştirildi. 
Başkentte Ankara Emniyet Müdürlüğü 
ekipleri, ilk, orta ve lise dereceli okullar 
başta olmak üzere alınan tedbirler çerçe-
vesinde, okul çevrelerinde görev alarak 
şüpheli şahıslara yönelik GBT ve durum 
kontrolü yaptı.

İlgili kurumlarla koordineli şekilde 
yürütülen çalışmalarda, okul önlerinde en 
az iki emniyet personelinin görevlendiril-
diği, eğitim saatleri boyunca öğretmen ve 
öğrencilerin güvenliği için gerektiğinde 
takviye ekiplerin de sürece dahil edileceği 
öğrenildi. Söz konusu tedbirlerin, yurt 
genelinde yapılan risk analizi ve değerlen-
dirmelerine göre belirlenecek stratejilerle 
aralıksız sürdürüleceği kaydedildi. Öte 
yandan İstanbul’daki bazı okul çevrelerin-
de polis ekiplerince denetim gerçekleşti-
rildi. Ekipler, araçları kontrol ederek sürü-
cüler ve okul çevresindeki şüpheli kişilere 
yönelik GBT kontrolü yaptı.             (AA)

“Bugün hemşireler sadece yoğun iş yüküyle 
değil; aynı zamanda sistemsel adaletsizlikler-
le de mücadele ediyor.” diyen Hemşire Birliği 
Sendikası Yönetim Kurulu Başkanı Ahmet Yasir 
Karacalı, “Türkiye’de hemşirelik iş tanımı kağıt 
üzerinde var gibi görünse de sahada ciddi bir be-
lirsizlik söz konusudur. Hemşireler çoğu zaman 

kendi görevleri dışında iş yüklenmek zorunda 
kalmaktadır. Türkiye’de ise sistem neredeyse 
yalnızca lisans hemşire üzerinden yürütülmeye 
çalışılıyor. Bu da hemşire başına düşen yükü 
artırıyor. Ve hem bakımın hem de tedavinin ka-
litesini hem de çalışan sağlığını olumsuz yönde 
etkiliyor.” dedi.                                   Sayfa 2’de

İçişleri Bakanlığı GAMER’de dü-
zenlenen okullardaki güvenlik ted-
birlerine ilişkin toplantının ardından 

İçişleri ve Milli Eğitim Bakanlıkların-
dan ortak açıklama yapıldı. Açıklamada, 
“Kahramanmaraş’ta ve Şanlıurfa’da iki 
okulumuzda yaşanan menfur silahlı sal-
dırının ardından, bugün İçişleri Bakan-
lığımız koordinasyonunda; İçişleri Ba-
kanımız Mustafa Çiftçi ve Milli Eğitim 
Bakanımız Yusuf Tekin’in katılımıyla, 
Valilerimiz, İl Emniyet Müdürlerimiz, 
İl Jandarma Komutanlarımız ve İl Mil-
li Eğitim Müdürlerimizle kapsamlı bir 
değerlendirme toplantısı gerçekleştiril-
miştir. Toplantıda, olaylar tüm yönleriy-
le ele alınmış; okul güvenliğine ilişkin 
mevcut uygulamalar, risk alanları ve ila-
ve tedbir ihtiyaçları ayrıntılı şekilde de-
ğerlendirilmiştir” denildi.      Sayfa 4’te

Türkiye Güreş Federasyonu Başkanı Taha Akgül, 
“Takımımız çok genç bir ekip. Özellikle olimpi-
yat sonrası bir değişime uğradı. Benim ve Soner 

Demirtaş’ın emekli olması burada takımı gençleşme-
ye itti. Bu jenerasyonu inşallah müsabakalar ile dünya 
şampiyonalarına, olimpiyatlara hazırlayacağız.” diye 
konuştu.                                                           Sayfa 7’de

Türk Tarih Kurumu (TTK) Başkanı Prof. Dr. Yüksel Öz-
gen, “Ansiklopedik Türk Tarih Sözlüğü” hazırladıkları-
nı ve bugün itibarıyla 700’e yakın maddesiyle sözlüğü 

internet üzerinden erişime açtıklarını bildirdi. TTK Başkanı 
Özgen, Türk Tarih Kurumunun kuruluşunun 95’inci yılına 
ilişkin açıklamada bulundu. Türk Tarih Kurumunun olduğu 
kadar, kurumun kütüphanesinin de 95’inci yılını kutladıkları-
nı belirten Özgen, bu önemli ve anlamlı günde, Türkiye’nin 
önemli kütüphaneleri arasında bulunan TTK ihtisas kütüpha-
nesini ön plana çıkarmayı istediklerini söyledi.      Sayfa 8’de

Ankara Büyükşehir Belediyesi, 25 
ilçede başlattığı ücretsiz sağlık 
taramalarıyla hizmeti vatandaşın 

ayağına götürüyor. Uygulama kapsamında 
nabız, tansiyon, boy-kilo indeksi ve kan 
şekeri ölçümleri gibi temel sağlık kontrol-
leri yerinde yapılırken, tespit edilen sağlık 
sorunlarına göre vatandaşlar ilgili sağlık 
kuruluşlarına yönlendiriliyor.  Sayfa 3’te

Urfa Maraş’ta gerçekleştirilen silahlı sal-
dırılara ilişkin Türkiye Kadın Dernekle-
ri Federasyonu (TKDF) Başkanı Canan 

Güllü açıklama yaptı. Yaşanan okul saldırılarının 
yalnızca “güvenlik açığı” başlığıyla ele alınama-
yacak kadar derin, çok katmanlı ve toplumsal 
krizi işaret ettiğini belirten Güllü, “O kapıdan 
içeri giren şiddet, yalnızca bireysel bir öfkenin 
değil; uzun süredir inşa edilen bir toplumsal ikli-
min sonucudur” dedi.                         Sayfa 3’te

Türkiye Büyük Millet Meclisi (TBMM) 
Genel Kurulu önümüzdeki hafta yapaca-
ğı oturumda Şanlıurfa ve Kahramanma-

raş’taki okullarda yaşanan saldırılar nedeniyle 
araştırma komisyonu kurulacak.          Sayfa 4’te

Şanlıurfa ve Kahramanmaraş’ta okullarda 
yaşanan silahlı saldırı olaylarının ardından 
eğitim sendikaları, Milli Eğitim Bakanlığı 

önünde “yaşam nöbeti” tutuyor. Sendika yetkili-
leri, talepleri kabul edene kadar nöbeti sürdüre-
ceklerini belirtti.                                  Sayfa 3’te

Ankara Turizm Derneği (ATD), Başkentin 
turizmdeki rolünü güçlendirecek yeni 
vizyonunu kamuoyuyla paylaştığı lans-

manın açılışında konuşan Ankara İl Kültür ve 
Turizm Müdürü Erhan Karakaya, Ankara’nın 
yıllar boyu kritik bir noktada, birçok medeniye-
te ev sahipliği yapmış kadim bir şehir olduğunu 
belirterek, Başkent’te turizm altyapısının güçlü 
olduğunu belirtti.                                 Sayfa 2’de

Trafiğe martta 159 bin 931 aracın kaydı 
yapılırken 4 bin 856 aracın kaydı silindi, 
böylece trafikteki toplam araç sayısı 155 

bin 75 arttı. Türkiye İstatistik Kurumu, mart ayı-
na ilişkin motorlu kara taşıtları istatistiklerini 
açıkladı. Buna göre, martta trafiğe kaydı yapılan 
taşıt sayısı geçen yılın aynı ayına kıyasla yüzde 
18,3 azalarak 159 bin 931’e geriledi. Söz konusu 
dönemde kaydı silinen taşıt sayısı ise yüzde 39,4 
artarak 3 bin 484’ten 4 bin 856’ya çıktı. Böylece, 
trafikteki toplam taşıt sayısı yılın üçüncü ayında 
155 bin 75 adet artış gösterdi.              Sayfa 5’te

Kırsal kalkınma projeleriyle yaklaşık 327,5 
milyar liralık yatırım ülke ekonomisine 
kazandırıldı. Bu kapsamda 2006-2025 

döneminde 160 bin 535 proje desteklendi. Geçen 
yıl 7 bin 139 projeye 14 milyar 486 milyon lira 
hibe sağlanırken, bu hibelerle 27 milyar 907 mil-
yon liralık yatırım gerçekleştirildi, 7 bin 169 kişi 
istihdam imkanı buldu.                       Sayfa 5’te



Personel eksikliği nedeniyle artan hasta yükü, şid-
det riski, bulaşıcı hastalık tehlikesi ve tükenmiş-
lik sendromu hemşirelerin sıkça karşılaştığı te-

mel sorunlar arasında. En çok dile getirilen bir sorun da 
aslında hemşireliğin “iş” tanımının yapılmaması. Biz 
de Hemşire Birliği Sendikası Yönetim Kurulu Başkanı 
Ahmet Yasir Karacalı ile bu sorunları konuştuk. 

• Hemşire Birliği Sendikası yeni kurulmuş bir 
sendika. Bize biraz sendikanın kuruluş sürecinden 
bahseder misiniz?

Hemşire Birliği Sendikası, sahadaki gerçek sorun-
ların artık görmezden gelinemeyecek noktaya ulaş-
masıyla kurulmuştur. Bizler; yalnızca özlük haklarını 
konuşan değil, aynı zamanda sağlık sistemimizin ve 
mesleğimizin geleceğini planlayan bir yapı olma hede-
fiyle yola çıktık. Türkiye’de hemşirelik uzun yıllardır 
yönetilen bir meslek oldu. Biz ise yönetmeye talip olan, 
kendi sözünü söyleyen, bilimsel ve uluslararası model-
lerle kendini geliştiren bir meslek yapısını inşa etmek 
için bu sendikayı kurduk.

• Personel eksikliği nedeniyle artan hasta yükü, 
şiddet riski, bulaşıcı hastalık tehlikesi ve tükenmiş-
lik sendromu hemşirelerin sıkça karşılaştığı temel 
sorunlar arasında. Hemşirelerin başka ne 
gibi sorunları var?

Bugün hemşireler sadece yoğun iş 
yüküyle değil; aynı zamanda sistemsel 
adaletsizliklerle de mücadele ediyor.

• Hemşirelikte uzmanlaşmanın 
olmaması

• Gece çalışmasına rağmen ye-
terli fark ödenmemesi

• Performans ve döner sermaye 
sisteminde geri planda kalma

• Mesleki yetki ve sorumluluk den-
gesizliği  

• Kariyer basamaklarının olmaması  
Bunların yanında en kritik sorunlardan biri de 

mesleğin gelişim alanlarının kapalı olmasıdır. Dünyada 
hemşireler uzmanlaşarak daha fazla yetki ve sorumlu-
luk alırken, Türkiye’de bu kapılar yeterince açık değil-
dir. Bu durum hem mesleğin gelişimini hem de sağlık 
sisteminin kalitesini doğrudan etkilemektedir. 

“SAHADA CİDDİ BİR                                             
BELİRSİZLİK SÖZ KONUSU” 

• En çok dile getirilen bir sorun da aslında hem-
şireliğin “iş” tanımının yapılmaması. Hemşireler 
bazen doktorun bazen sekterin işini yapmak duru-
munda kalıyor. Bunun nedeni iş tanımının net ola-
rak yapılmaması mı?

Evet, en temel sorunlardan biri budur. Türkiye’de 
hemşirelik iş tanımı kağıt üzerinde var gibi görünse de 
sahada ciddi bir belirsizlik söz konusudur. Hemşireler 
çoğu zaman kendi görevleri dışında iş yüklenmek zo-
runda kalmaktadır.

Bu durumun temel nedeni;
• İş tanımının net çizilmemesi
• Yetki alanlarının korunmaması
• Sistemin hemşireyi “tamamlayıcı personel” ola-

rak görmesi
• Hemşirenin yanında yardımcı bir personel olma-

ması
Oysa modern sağlık sistemlerinde hemşire; bağım-

sız karar verebilen, klinik süreçte aktif rol alan bir pro-
fesyoneldir. 

• Yardımcı sağlık personeli olarak değerlendiri-
len, önemli risklerle karşı karşıya görev yapan hem-
şirelerin, döner sermaye uygulamasıyla hak kaybı-
na uğratıldığı belirtiliyor? Bu konuda ne söylemek 
istersiniz?

Mevcut döner sermaye sistemi, çalışanları büyük 
ölçüde eşit şekilde değerlendirmektedir. Ancak biz, 
döner sermayenin performansa dayalı, ölçülebilir ve 
hakkaniyetli bir şekilde dağıtılması gerektiğini savunu-
yoruz. Bugün sahada, bir hemşirenin gerçekleştirdiği 
işlemler çoğu zaman kendi adına sistemde görünme-
mekte, bu durum ise motivasyonu olumsuz etkilemek-
tedir. 

Bizim önerimiz;
• Sağlık çalışanlarının yaptığı işlemlerin kendi adı-

na kayıt altına alındığı,
• Performansın objektif kriterlerle ölçülebildiği, 
• Adil, şeffaf ve sürdürülebilir bir ek ödeme siste-

minin oluşturulmasıdır.
“HEMŞİRELER BUGÜNE KADAR                       

YETERİNCE GÜÇLÜ BİR ŞEKİLDE TEMSİL 
EDİLMEDİ”

• Hemşireler neden görmezden geliniyor? Hem-
şirelerin yaşadıkları sorunların çözümü 

için neler yapılabilir? 
Çünkü hemşireler bugüne kadar ye-

terince güçlü bir şekilde temsil edil-
medi. Sorunun çözümü çok net:

• Güçlü örgütlenme
• Bilimsel ve uluslararası mo-

dellerin uygulanması
• Meclis düzeyinde yasal düzen-

lemeler
Artık hemşirelerin sorunları sa-

dece konuşulmakla kalmamalı, yasa-
larla çözülmelidir. 
• Türkiye’de bir hemşireye kaç has-

ta düşmektedir? Dünyada genel kabul gören 
ortalama hasta hemşire oranı kaçtır?

Bu soruya sadece sayı üzerinden cevap vermek ek-
sik kalır. Çünkü dünyada “hemşire sayısı” denildiğin-
de, yalnızca klasik anlamda klinik hemşireler sayılmaz. 

Gelişmiş ülkelerde sistem; 

• Hemşire yardımcıları
• Hemşire teknikerleri
• Klinik hemşireler
• Uzman hemşireler gibi farklı kadroların tamamını 

kapsayan bir yapıdan oluşur.
Bu nedenle dünya ortalaması ifade edilirken ortaya 

çıkan toplam sayı, aslında 2-3 katı daha geniş bir insan 
gücünü ifade etmektedir. 

Türkiye’de ise sistem neredeyse yalnızca lisans 
hemşire üzerinden yürütülmeye çalışılıyor. Bu da hem-
şire başına düşen yükü artırıyor. Ve hem bakımın hem 
de tedavinin kalitesini hem de çalışan sağlığını olum-
suz yönde etkiliyor. 

Bizim burada asıl söylememiz gereken şu: 
• Türkiye’nin sadece hemşire sayısını artırmayı de-

ğil, 
• Hemşireyi destekleyen yardımcı personel yapısını 

kurmaya, 
• Ve en önemlisi uzmanlaşmış hemşirelik modelini 

hayata geçirmeye ihtiyacı vardır. Ancak bu şekilde ger-
çek anlamda güçlü bir sağlık insan gücü oluşturabilir 
ve dünya standartlarını yakalayabiliriz.

• Sendika olarak şu süreçte neler yapıyorsunuz? 
Biz sadece eleştiren değil, çözüm üreten bir yapıyız.
Şu anda;
• Türkiye genelinde teşkilatlanma çalışmalarımızı 

sürdürüyoruz. 
• Sağlık yöneticileri ve karar vericilerle görüşmeler 

yapıyoruz. 
•  Hemşireliğin ve sağlık sisteminin geleceğine yö-

nelik model önerileri hazırlıyoruz.
•  Kamuoyu oluşturacak çalışmalar yürütüyoruz. 
•  Özellikle uzmanlaşmış hemşirelik modeli üzerin-

de yoğun şekilde çalışıyoruz.  
• Hemşirelikte örgütlenme ve sendikal faaliyet-

ler yeterli mi? Sendikal faaliyetler konusunda mes-
lektaşlarınıza neler önerirsiniz?

Sendikal faaliyetler çoğu zaman yalnızca mevcut 
hakları korumaya odaklanıyor. Oysa artık yeni yönet-
melik ve yeni yasalar konuşulmalıdır. 

Meslektaşlarımıza çağrımız net: 

• Yönetilen değil, yöneten olmaya talip olun.
• Mesleğiniz için söz söyleyin
• Güçlü örgütlenmenin parçası olun. 
• Son olarak sendika olarak talepleriniz neler?
Taleplerimiz çok net ve uygulanabilir;
• Hemşirelikte uzmanlaşma sisteminin geliştirilme-

si (ABD ve gelişmiş ülkelerdeki model gibi)
• Klinik deneyimle ilerleyen kariyer basamakları.
• Gece çalışmasına gerçekçi ve adil ücret farkı.
• Fazla mesailerin hakkaniyetli ödenmesi. 
•  Sağlık çalışanlarının yaptığı işlemlerin kendi adı-

na kayıt altına alınması.
• Adil ve şeffaf ve performansa yönelik döner ser-

maye sistemi. 
• Hasta hemşire oranlarının güvenli seviyeye çekil-

mesi.
• Yönetici hemşirelik ve uzmanlık için sınav siste-

minin getirilmesi.
Bizim amacımız Türkiye’de sağlık sistemini daha 

güçlü, modern ve sürdürülebilir hale getirmek.
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“Bugün hemşireler sadece yoğun iş yüküyle 
değil; aynı zamanda sistemsel adaletsizlik-
lerle de mücadele ediyor.” diyen Hemşire 
Birliği Sendikası Yönetim Kurulu Başkanı 

Ahmet Yasir Karacalı, “Türkiye’de
hemşirelik iş tanımı kağıt üzerinde var gibi 
görünse de sahada ciddi bir belirsizlik söz 
konusudur. Hemşireler çoğu zaman kendi 

görevleri dışında iş yüklenmek zorunda kal-
maktadır. Türkiye’de ise sistem neredeyse 
yalnızca lisans hemşire üzerinden yürütül-
meye çalışılıyor. Bu da hemşire başına dü-
şen yükü artırıyor. Ve hem bakımın hem de 
tedavinin kalitesini hem de çalışan sağlığını 

olumsuz yönde etkiliyor.” dedi.

“Hemşireler sadece iş yüküyle değil sistem 
adaletsizlikleriyle de mücadele ediyor”

K İ T A P    V İ T R İ N İ
Türk Tarihine Yön Veren Metinler
Bir mektup tarihin yönünü değiştirebilir mi ya da 

bir çift söz? Taşlara yazılmış olan birkaç cümlelik öğüt 
bir milletin kaderine hükmedebilir mi? Bir kitap büyük 
bir kültürün değişmesi için ne kadar ilham verebilir?

Türklerin tarihi sadece savaşlar, akınlar ya da göç-
lerle şekillenmedi. Bazen Bilge Kağan’ın sözleri çın-
ladı tarihin duvarlarında bazen Kaşgarlı Mahmut’un 
meydan okuması. Ahmet Yesevî’nin Hikmetleri sade-
ce Türkistan’da dilden dile dolaşmadı; taştı, coştu ve 
Anadolu erenlerine kadar ulaştı. Âşık Paşa, Türkçe ile 
ince yolları ve ulu menzilleri anlatırken Kaygusuz Ab-
dal, Türkçe bayrağını cennete taşıdı. Sultanların büyük 
işlerinin önünde ya da arkasında güçlü metinler oldu 
hep. Yaşanılan her şey bir iz, bir söz, bir tecrübe bıraktı 
geride. Bunların bazıları tarihin rüzgârıyla uçup gider-
ken bazıları talih ırmağının yatağını değiştirdi, zamanın 
akış yönünü tersine çevirdi.

DEHB'li Kadınların ve Kız Ço-
cuklarının Dünyası

Neden Bu Kadar Özeller, Onları 
Güçlü Kılan Şey Nedir?

DEHB denildiğinde çoğu kişinin 
aklına hareketli erkek çocukları ge-
lir. Oysa sayısız kız çocuğu ve kadın, 
semptomları daha sessiz olduğu için 
yıllarca fark edilmeden yaşar. Hiperak-
tivitenin yerini hayallere dalma, dikkat 
dağınıklığı, unutkanlık ve görünmeyen 
bir iç mücadele alır. Bu nedenle DEHB, 
kadınlarda ve kız çocuklarında çoğu 
zaman çok geç fark edilir; pek çok kişi 
ise hiç tanı alamaz. Oysa gecikmiş ya 
da eksik bir tanı, özgüveni zedeleyen ve 
yıllarca sürebilen psikolojik zorluklara 
yol açabilir.

Zehra ŞAHİNDOKUYUCU

Ankara Turizm Derneği (ATD), Ankara’nın tarihsel 
birikimini, kültürel zenginliğini ve gastronomi 
potansiyelini çağdaş turizm anlayışıyla yeniden 

konumlandırmayı hedefleyerek, başkentin turizmdeki 
rolünü güçlendirecek yeni vizyonunu kamuoyuyla pay-
laştı. Erimtan Arkeoloji ve Sanat Müzesi’nde gerçekleş-
tirilen lansmanın açılışında konuşan Ankara İl Kültür ve 
Turizm Müdürü Erhan Karakaya, Ankara’nın yıllar boyu 
kritik bir noktada, birçok medeniyete ev sahipliği yapmış 
kadim bir şehir olduğunu belirterek, “Ankara kadim bir 
şehir. Arzu ediyoruz ki turizmde de istenilen seviyeye 
gelmesi. Tabi birçok kazanımlar elde ettik. Yaklaşık 32 
yıl sonra Türkiye, NATO Devlet Başkanları Zirvesi’ne 
ev sahipliği yapacak. Yaklaşık 40’ın üzerinde devlet baş-
kanını misafir edecek şekilde hazırlık sürecimizi devam 
ettiriyoruz.” diye konuştu. 

Karakaya, göreve geldiği günden bu yana turizmin 
geliştirilmesine yönelik çeşitli adımlar attıklarını ve 
önemli kazanımlar elde edildiğini aktardı. Başkent’te tu-
rizm altyapısının güçlü olduğunu vurgulayan Karakaya, 
“Buna ev sahipliği yapma kapasitesine sahibiz. Konakla-

ma altyapımızla, servis altyapımızla, hizmet altyapımız-
la, ulaşım altyapımızla İstanbul’dan belki de daha da iyi 
misafir edebilecek konumdayız.” dedi. 

Karakaya, havaalanı metrosunun devreye alınma-
sının Ankara turizmine ve kent içi ulaşıma önemli kat-
kı sağlayacağını belirterek, başkentin kültür, sağlık ve 
kongre turizmi açısından güçlü bir potansiyele sahip ol-
duğunu ifade etti. Turizmde gelişimin yalnızca kamu ya-
tırımlarıyla sınırlı olmadığını vurgulayan Karakaya, bu 
sürecin özel sektör ve paydaşların katkısıyla ilerleyebile-
ceğini, sektör temsilcilerinin yönlendirici rol üstlendiğini 
ve kamu kurumlarının da bu doğrultuda gerekli adımları 
attığını kaydetti.

“ANKARA ÖNEMLİ                                                     
BİR POTANSİYELE SAHİP”

ATD Kurucu Başkanı Berker Bülbüloğlu ise Anka-
ra’nın turizmde önemli bir potansiyele sahip olduğunu 
belirterek, derneğin bu potansiyeli daha görünür kılmak 
ve başkenti turizmde hak ettiği noktaya taşımak amacıyla 
kurulduğunu ifade etti. Derneğin turizm paydaşlarını or-
tak bir vizyon etrafında buluşturmayı, işbirliğini güçlen-
dirmeyi ve Ankara’nın ulusal ve uluslararası tanıtımına 

katkı sunmayı hedeflediğini aktaran Bülbüloğlu, şunları 
söyledi: “Bugün attığımız bu adım yalnızca bir başlan-
gıç değil. Ankara’nın turizmde hak ettiği yere doğru ve 
kararlı bir yürüyüştür. Gelin bu yolculuğu birlikte büyü-
telim. Gelin Ankara’yı birlikte daha görünür, daha güçlü 
ve daha ilham veren bir destinasyon hale getirelim.”

Etkinlik kapsamında müzisyen Pınar Ayhan, Anka-
ra’nın ilk çağlardan günümüze uzanan tarihsel gelişimini 
anlatan “Şehirlerin Ecesi Ankara” başlıklı sunumu ger-
çekleştirdi. Programda ayrıca Ankara Dans Topluluğu da 
sahne aldı.

Ankara Turizm Derneği (ATD), Başkent'in turizmdeki rolünü güçlendirecek yeni vizyonunu ka-
muoyuyla paylaştığı lansmanın açılışında konuşan Ankara İl Kültür ve Turizm Müdürü Erhan 

Karakaya, Ankara’nın yıllar boyu kritik bir noktada, birçok medeniyete ev sahipliği yapmış 
kadim bir şehir olduğunu belirterek, Başkent’te turizm altyapısının güçlü olduğunu belirtti. 

“Başkent’in güçlü bir turizm altyapısı var”



Eğitim emekçileri yaşam nöbetinde

Zehra ŞAHİNDOKUYUCU

Aralarında Eğitim-Sen Eğitim-İş, Hürriyet-Sen’in 
de olduğu çok sayıda sendika üyeleri artan şid-
det olaylarına karşı yaşam nöbeti için bir arada 

olduklarını ifade etti. Milli Eğitim Bakanlığı önünde 
dün de bir basın açıklaması yapılarak şiddetin son bul-
masını ve ciddi önlemler alınmasını istediklerini ifade 
etti. Sendika temsilcileri taleplerini Bakanlığa ilettikle-
rini de ifade etti.

Yaşam nöbetine destek veren KESK Eşgenel Başka-
nı Ayfer Koçak, “Bu ülkede yoksullaştırmayla, adalet-
sizlikle, demokrasinin bütün kanallarının tıkanmasıyla, 
rant politikalarıyla bir çürüme süreci yürüdü. Çok uzun 
süredir üniversitelerde, mafya kartellerinin cirit attığı 
bir ülkeye dönüştük. Bu şiddetin içerisinde maalesef 
üniversite öğrencilerimizi kaybettik. Arkasına düştüğü-
müzde olayı aydınlatmak ne kadar zor oldu? Gülistan 
Doku olayı ortada. 6 yıl sonra. Gülistan Doku’nun ci-
nayet dosyası tekrar açıldı. Ailesi 6 yıldır bu mücade-
leyi sürdürüyordu, bir üniversite öğrencisiydi Gülistan. 
Babasının görüntülerini hatırlarsınız, mahkemesinde 
‘Benim de kızım öldürüldü diye bas bas bağırıyordu.’ 
Bütün bu olaylar, bu çürümüşlüğün bir parçası. Onlara 
zemin hazırlayanlar da bu işin en önemli sorumlusu.” 
diye konuştu. 

Ülkede ekonomik bir şiddetin yaşandığını bu şid-
detin başka şiddetler doğurduğuna dikkat çeken Koçak, 
şunları söyledi: “Ülkenin yüzde 60’ının asgari ücretle 
geçinmek zorunda olduğunu sanki bilmiyorlarmış gibi. 
Ülkenin taşı toprağı, insanı kirletiliyor ve biz bugün bu 
kirlenmeyi durdurmak zorundayız. Biz birlikte ortak ya-
şamı yürütürken halk olarak acılarımız bizi birleştirmeli. 
Öte yandan çocuklar arasında yaygınlaşan oyunlar evet 
çocukları tehlikeli sulara itebilir. Ama bütün dünyada 
çocuklar bu oyunları görüyor, oynuyor. Bir Amerika bir 
de bizim ülkemizde bu oyunlardan etkileniyorlar. Ço-
cuklarımız niye bu kadar kırılgan? Çocuklarımız neden 
bu kadar etkileniyor? sorma vakti geldi. Bu çocuklar 

hayatının her döneminde şiddetin tekrar tekrar üretil-
diği bu ülkede yoksullukla uğraşmak zorunda kalıyor, 
bu yoksulluk ve adalete olan güvensizlik şiddete neden 
oluyor.” 

Eğitim Sen Genel Başkanı Kemal Irmak da burada 
yaptığı açıklamada, “Artık hiç birşeyi koruyamıyoruz. 
Bu ülkeyi çeyrek yüzyıldır yönetenlerin uyguladığı po-
litikalarla eşitsizlik, düzeni şiddete neden olmuştur. Bu-

gün okullarda yaşanan yoksulluk bu şiddetin en büyük 
nedenlerinden biridir. Su içebilip yemek yiyen bir çocu-
ğu görüp yutkunan çocuklar var, bu yutkunmalar şiddet 
doğuruyor. Biz de öğretmenler olarak şu an bu tabloda 
acıdan yutkunuyoruz. Yarattıkları bu tablodan zerre ka-
dar utanmıyor, sorumluluk duymuyorlar kendi çocukla-
rı özel okulda. Ama biz ‘artık yeter’ diyoruz. Sizin bu 
halka reva gördüğünüz acılar tekrar tekrar yaşanmasın 
diye alanlardayız. Okulların güvenlik sorunu var okulla-
rın kapısına polis dikerek bu şiddet önlenemez. Okullara 
pedagajik alt yapıyı sağlamlaştırmadığınız, yeteri kadar 
rehber öğretmen görevlendirilmediğiniz sürece, okulları 
daha özgür bir ortama dönüştürmediğiniz sürece, kapı-
ya polisleri dikerek bu olaylar önlenemez.” ifadelerinde 
bulundu. 

Şanlıurfa ve Kahramanmaraş’ta okullarda yaşanan silahlı saldırı olaylarının ar-
dından eğitim sendikaları, Milli Eğitim Bakanlığı önünde “yaşam nöbeti” tutuyor. 

Sendika yetkilileri, talepleri kabul edene kadar nöbeti sürdüreceklerini belirtti.

Makbule AKGÜL

Urfa Maraş’ta gerçekleştirilen silahlı saldırılara 
ilişkin Türkiye Kadın Dernekleri Federasyonu 
(TKDF) Başkanı Canan Güllü açıklama yaptı.

Yaşanan okul saldırılarının yalnızca “güvenlik açı-
ğı” başlığıyla ele alınamayacak kadar derin, çok kat-
manlı ve toplumsal krizi işaret ettiğini belirten Güllü, 
“O kapıdan içeri giren şiddet, yalnızca bireysel bir öf-
kenin değil; uzun süredir inşa edilen bir toplumsal ikli-
min sonucudur” dedi.

Açıklamasında şiddetin sıradanlaştığı, cezasızlığın 
yaygınlaştığı, hukukun güven vermediği, adalet duygu-
sunun zedelendiği bir ortamda bireyler kendilerini hak 
aramanın değil, güç kullanmanın öznesi olarak görme-
ye başladığını söyleyen Güllü, “Bu noktada şiddet, bir 
“araç” olmaktan çıkıp bir “dil” haline geliyor” ifadele-
rini kullandı.

Televizyon yapımlarında, dizilerde ve dijital plat-
formlarda sürekli yeniden üretilen mafya, çete ve güç 
ilişkileri; erkekliği şiddet üzerinden tanımlayan an-
latıların, sorun çözme yöntemini silaha ve zorbalığa 
indirgeyen senaryoların, bu dilin en güçlü taşıyıcıları 
olduğunu ifade eden Güllü, “Bu içerikler yalnızca birer 
kurgu değildir; aynı zamanda toplumsal bilinçaltını şe-
killendiren, normalize eden ve meşrulaştıran araçlardır. 
Gençler bu anlatılarla büyüyor, şiddeti bir güç göster-
gesi olarak içselleştiriyor. Ardından gerçek hayat, bu 
kurguların sahnesine dönüşüyor” dedi.

Güllü, “Öte yandan cezasızlık politikaları da bu 
tabloyu derinleştiriyor. Kadın cinayetlerinde, çocuk 
istismarında, ev içi şiddette ve organize suçlarda fail-
lerin yeterli yaptırımlarla karşılaşmaması; topluma açık 
bir mesaj veriyor: ‘Yaptığının bedelini ödemezsin.’ Bu 
mesaj, yalnızca suç işleyenleri değil, suç işlemeyi dü-
şünenleri de cesaretlendiriyor. Şiddetin bedelsiz kaldığı 
bir düzende, okulların kapıları ne kadar korunursa ko-
runsun, o kapıya yönelen irade engellenemez” ifadele-
rini kullandı.

Ekonomik yoksunluk ve derinleşen eşitsizliklerin 
de bu şiddet ikliminin önemli bir parçası olduğunu; 
umutsuzluk, dışlanmışlık ve geleceksizlik duygusu; 
özellikle genç erkekler arasında öfke birikimini artır-
dığını söyleyen Güllü, “Bu öfke, yönlendirilmediğinde 
ve sağlıklı kanallarla ifade edilmediğinde, kolayca şid-
dete evriliyor. Eğitim sistemi ise tam bu noktada yal-
nızca akademik bilgi veren bir yapı olmaktan çıkmalı; 
duygusal dayanıklılığı, çatışma çözme becerilerini ve 
toplumsal sorumluluk bilincini geliştiren bir alan haline 
gelmelidir” dedi.

Kadın cinayetleriyle okul saldırılarının ataerkil şid-
det kültürünün farklı tezahürleri olduğunu söyleyen 
Güllü, “Kadınlar üzerinde kurulan tahakküm, erkek-
liğin güç ve kontrol üzerinden tanımlanması, ‘haklı 
şiddet’ algısının yerleşmesi; toplumsal şiddetin tüm bi-
çimlerini besler. Kadına yönelen şiddeti önleyemeyen 
bir sistem, çocukları ve gençleri de koruyamaz. Çünkü 
mesele bireysel değil, yapısaldır. Bu nedenle çözüm de 
çok boyutlu olmak zorundadır. Evet, okullarda güven-
lik önlemleri artırılmalıdır. Ancak bununla eş zamanlı 
olarak; medya politikaları gözden geçirilmeli, şiddeti 
özendiren içeriklere karşı etkin denetim mekanizma-
ları kurulmalı, cezasızlık kültürü ortadan kaldırılmalı, 
hukukun üstünlüğü yeniden tesis edilmelidir. Eğitim 
müfredatı toplumsal cinsiyet eşitliğini, şiddetsiz iletişi-
mi ve insan haklarını merkeze alacak şekilde yeniden 
düzenlenmelidir. Yerel yönetimler, sivil toplum ve mer-

kezi idare arasında güçlü bir iş birliği sağlanmalıdır” 
ifadelerini kullandı.

Şiddetin bir sonuç olduğunun altını çizen Güllü, 
“Eğer biz bu sonucu ortadan kaldırmak istiyorsak, onu 
üreten nedenlerle yüzleşmek zorundayız. Aksi halde 
her yeni olaydan sonra aynı cümleleri kurar, aynı ön-
lemleri tartışır ve aynı acıları yeniden yaşarız. Bugün 
Şanlıurfa’da ve Kahramanmaraş’ta yaşananlar, bize bir 
kez daha şunu hatırlatıyor: Güvenlik yalnızca kapıda 
başlamaz; toplumun vicdanında başlar. O vicdanı onar-
madan, hiçbir kapıyı yeterince koruyamayız. Tehlike-
nin farkında olmalıyız” dedi.

“ŞİDDET OLAYLARI BİREYSEL                           
RUH SAĞLIĞIYLA SINIRLI DEĞİL”

Öte yandan, Türkiye Psikiyatri Derneği de (TPD) 
şiddet olaylarının yalnızca bireysel ruh sağlığıyla sınırlı 
olmadığını belirterek, çözümün kapsayıcı sosyal politi-
kalar ve eşitlikçi eğitim ortamları ile mümkün olduğuna 
dikkat çekti.

TPD Merkez Yönetim Kurulu’nun yaptığı açık-
lamada, “Bu tür şiddet olayları yalnızca bireysel ruh 
sağlığıyla sınırlı değildir; içinde şekillendiği ekonomik 
ve toplumsal koşulların bir yansımasıdır. Eşitsizlikler, 
yoksulluk, güvencesizlik, dışlanma ve şiddetin normal-
leştiği ortamlar, bu tür olayların ortaya çıkma riskini 
artırmaktadır.” dedi.

Açıklamada şöyle denildi: “Şanlıurfa’nın Siverek 
ilçesinde bir lisede yaşanan saldırıdan sonra Kahraman-
maraş’ta ikinci bir okul saldırısının olduğunu derin bir 
üzüntüyle öğrenmiş bulunuyoruz. Hayatını kaybeden-
lere ve yakınlarına başsağlığı ve sabır, yaralananlara 
acil şifalar diliyor; etkilenen tüm öğrencilere, ailelerine 
ve eğitimcilere geçmiş olsun dileklerimizi iletiyoruz. 
Bu nedenle çözüm; yalnızca bireye odaklanan yakla-
şımlarla değil, kapsayıcı sosyal politikalar, eşitlikçi 
eğitim ortamları ve güçlendirilmiş kamusal destek sis-
temleriyle mümkündür. Okulların güvenli, kapsayıcı ve 
destekleyici alanlar olarak güçlendirilmesi; psikososyal 
hizmetlerin yaygınlaştırılması ve önleyici politikaların 
kararlılıkla uygulanması hayati önemdedir. Hayatını yi-
tirenler ve saldırganlarla ilgili haber ve paylaşımlarda, 
bilgilerin aktarımında sorumlu ve özenli bir dil kullanıl-
malıdır. Sansasyonel, ayrıntılandırıcı ya da özendirici 
anlatımlardan kaçınılmalı; kamusal dil, toplumsal iyilik 

halini ve önleyici yaklaşımı gözetmelidir. Türkiye Psi-
kiyatri Derneği olarak, şiddetin toplumsal belirleyicile-
rini gözeten bütüncül politikaların hayata geçirilmesi 
çağrımızı yineliyoruz.” İfadeleri kullanıldı.

“ŞİDDET BİR HALK SAĞLIĞI SORUNU”
Türk Tabipleri Birliği de (TTB), son günlerde art 

arda yaşanan okul saldırılarına ilişkin açıklama yaparak 
şiddetin giderek yaygınlaşmasına dikkat çekti. Açık-
lamada, sağlık alanında uzun süredir yaşanan şiddet 
olaylarının eğitim alanına da sıçramasının endişe verici 
olduğu vurgulandı.

Açıklamada, saldırılarda yaşamını yitirenlerin ya-
kınlarına başsağlığı dilenirken, yaralananlara acil şifa 
temennisinde bulunuldu.

TTB, şiddetin yalnızca bireysel nedenlerle açıkla-
namayacağını belirterek, bunun politik, ekonomik ve 
sosyal koşullarla bağlantılı bir halk sağlığı sorunu oldu-
ğunu ifade etti. Açıklamada, “Şiddet yalnızca bireylerin 
ruhsal sorunlarıyla açıklanamaz; toplumsal koşulların 
bir sonucudur” denildi.

Şiddetle mücadelede yalnızca cezai yaptırımların 
yeterli olmayacağına dikkat çekilen açıklamada, çö-
zümün kapsamlı sosyal politikalarla mümkün olacağı 
vurgulandı.

TTB, toplumda gerilimi artıran politikalara son ve-
rilmesi ve şiddeti teşvik eden söylemlerden kaçınılması 
gerektiğini belirtti.

Açıklamada, eğitim kurumlarının güvenli alanlar 
haline getirilmesi gerektiği ifade edilerek, öğrenci ve 
eğitim emekçilerinin güvenliğinin öncelik olması ge-
rektiği kaydedildi. TTB açıklamasında, “Şiddetsiz bir 
ülke mümkün ve zorunludur” ifadelerine yer vererek, 
yetkilileri acil ve kapsamlı önlemler almaya çağırdı.
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25 ilçede ücretsiz sağlık
taraması başladı

Liseli şeflerin hazırladığı 
tabaklar Hırvatistan’dan 

12 madalya getirdi

Şanlıurfa ve Kahramanmaraş’taki okul saldırılarını değerlendiren
Türkiye Kadın Dernekleri Federasyonu Başkanı Canan Güllü, okullarda 

yaşanan saldırıların derin bir toplumsal krizi işaret ettiğini belirtti.

“Şiddeti üreten nedenlerle
yüzleşmek zorundayız”

“ŞIDDET MÜNFERIT DEĞIL”
Şanlıurfa Siverek’te ve ardından Kahramanma-

raş’ta okullara yönelik gerçekleştirilen silahlı sal-
dırıların ardından eğitim sendikaları, Millî Eğitim 
Bakanlığı (MEB) önünde nöbet eylemine başladı. 
Nöbete destek vermek amacıyla MEB önüne gelen 
KESK Ankara Şubeler Platformu, eğitim emekçile-
riyle birlikte iki gün boyunca iş bırakacaklarını du-
yurdu.

KESK Eş Genel Başkanı Ayfer Koçak, eylemde 
yaptığı açıklamada, “Bütün değerlerin altını boşal-
tıp ideolojik değerlerini topluma zorlamak, toplumu 
kutuplaştırmak, toplumu değersiz kılmaktan başka 
hiçbir işe yaramamıştır. Bugün ortadadır ki; ideolo-
jik zorlamalarla, dayatmalarla eğitim süreçleri yürü-
tülemez. Eğitimi bu yaklaşım bitirmiştir” ifadelerini 
kullandı.

Koçak, mevcut eğitim sisteminin artık çocuklar-
dan bile katil ürettiğini vurgulayarak şunları söyledi: 

“Urfa’da bir çocuktan yine bir katil üretmişti bu sis-
tem ve bu sistemin ürettiği katilin hedefinde öğren-
ciler, öğretmenler vardı. Bugün bu sistemin ürettiği 
sonuçlardan birisini daha duyduk; maalesef Maraş’a 
da sıçramıştı bu sistemin sonuçları.”

Koçak, toplumsal yaşamın ancak insanca yaşana-
bilir hale getirilmesiyle güzelleşebileceğini belirte-
rek sözlerini şöyle sürdürdü: “Biz Kamu Emekçileri 
Sendikaları Konfederasyonu olarak, bir ülkede top-
lumsal yaşamı güzelleştirmenin, toplumsal yaşamı 
insanca yaşanabilir hale getirmenin tek çözüm ol-
duğunu söylüyoruz. Güvenlikçi politikalarla bu so-
runların çözülemeyeceği gerçeği ortadadır. Çocuklar, 
geleceklerini görebildikleri ülkelerde yaşayabilirler. 
Çocuklar, geleceklerinde bilimsel çalışmanın var ol-
duğu bir ülkede ancak eğitime inanırlar. Çocuklar; 
ebeveynlerinin ve eğitimcilerinin itibarlı olduğu bir 
ülkede saygın olurlar.”

Ankara Büyükşehir Belediyesi, 25 ilçede baş-
lattığı ücretsiz sağlık taramalarıyla hizmeti 
vatandaşın ayağına götürüyor. Uygulama 

kapsamında nabız, tansiyon, boy-kilo indeksi ve kan 
şekeri ölçümleri gibi temel sağlık kontrolleri yerinde 
yapılırken, tespit edilen sağlık sorunlarına göre va-
tandaşlar ilgili sağlık kuruluşlarına yönlendiriliyor.

Ankara Büyükşehir Belediyesi (ABB), sosyal be-
lediyecilik anlayışı doğrultusunda başlattığı ücretsiz 
sağlık taraması hizmetini ilçe ilçe sürdürüyor. Sağlık 
İşleri Daire Başkanlığı tarafından yürütülen çalışma 
kapsamında, Ankara’nın 25 ilçesinde vatandaşlara 
yerinde sağlık hizmeti sunuluyor.

Programın ilk etabı Abidinpaşa, Elmadağ, Çubuk, 
Haymana ve Kızılcahamam’da başlarken, uygulama-
nın tüm ilçelere yayılması hedefleniyor. Vatandaşla-
rın yoğun ilgi gösterdiği hizmet kapsamında nabız, 
tansiyon, boy-kilo indeksi ve kan şekeri ölçümleri 
yapılıyor. Gerçekleştirilen taramalarda tespit edilen 
sağlık sorunlarına göre vatandaşlar ilgili sağlık ku-
ruluşlarına yönlendiriliyor. Ayrıca talep eden vatan-
daşlara sigara ve diğer bağımlılık yapıcı maddeler 
konusunda bilgilendirme de sağlanıyor.

SİGARA BIRAKMA POLİKLİNİĞİ YOLDA
Ankara Büyükşehir Belediyesi, tütün ve tütün 

ürünleriyle mücadele kapsamında yeni bir projeyi de 
hayata geçirmeye hazırlanıyor. Bu kapsamda Beledi-
ye bünyesinde sigara bırakma polikliniği kurulması 
planlanıyor. Sağlık Bakanlığı desteğiyle başlatılması 
öngörülen projede, ilerleyen süreçte belediye per-
sonelinin de eğitim alarak sertifikalı şekilde hizmet 
vermesi hedefleniyor.

SAĞLIK HİZMETLERİ SAHAYA TAŞINDI
Sağlık İşleri Daire Başkanı Mümtaz Yavuz, sağ-

lığın yalnızca hastanelerle sınırlı olmadığını belirte-
rek, “Sağlık, şehrin sokağında, parkında ve havasında 
şekillenen bir yaşam biçimidir. Ankara Büyükşehir 
Belediyesi olarak sağlıklı bir şehrin ancak bilinçli 
ve sağlıklı bireylerle mümkün olduğuna inanıyoruz. 
Bu vizyonla vatandaşlarımıza doğru bilgiyi yerinde 
ulaştırmak amacıyla etkinliklerimizi başlattık. Hede-
fimiz, bu hizmeti Ankara’nın 25 ilçesinin tamamına 
yaygınlaştırmak” dedi.

Yerinde sunulan sağlık hizmetlerinin toplumsal 
bağları güçlendirdiğini vurgulayan Yavuz, “Vatanda-
şa değer verdiğinizi hissettirip, hizmeti onların aya-
ğına götürdüğünüzde, karşılığında büyük bir ilgi ve 
teveccüh görüyorsunuz. Bizim için asıl olan, halkın 
gönlüne dokunabilmek. Bu bilgilendirme çalışmala-
rını kapalı salonlara hapsetmek yerine, bizzat saha-
da, vatandaşımızın yanında olmayı tercih ediyoruz. 
Şikayetleri yerinde dinlemek ve sağlık taramalarını 
yaşam alanlarında gerçekleştirmek temel prensibi-
miz. Bu doğrultuda halkımızla iç içe olmaya devam 
edeceğiz” ifadelerini kullandı.     (Haber Merkezi)

Ankara Altındağ Yıldırım Beyazıt Kız Mesleki 
ve Teknik Anadolu Lisesi’nde 6 öğrenci, Hır-
vatistan’da düzenlenen 21’inci Biser Mora 

Uluslararası Gastronomi Festivali’nde hazırladıkları 
yemeklerle 6 gümüş, 6 bronz olmak üzere 12 madal-
yanın sahibi oldu. Hırvatistan’ın Supetar kentinde 
7-21 Mart’ta 14 farklı ülke ve 48 okuldan yaklaşık 
500 öğrencinin katılımıyla 21’inci Biser Mora Ulus-
lararası Gastronomi Festivali düzenlendi.

Festivale, Türkiye adına Ankara Altındağ Yıldı-
rım Beyazıt Kız Mesleki ve Teknik Anadolu Lisesin-
den Yiyecek ve İçecek Hizmetleri alanı öğrencileri 
Helin Aksoy, Elanur Tutım, Menesa Ekin, Yeliz Ka-
raçam, Kübra Kürklü ve Beril Ünyay da katıldı.

Düzenlenen yemek yarışmasında et, tavuk, ma-
karna, risotto ve tatlı kategorilerinde 12 farklı alanda 
hünerlerini sergileyen öğrenciler, yarışma sonucunda 
6 gümüş, 6 bronz madalyayla uluslararası başarıya 
imza attı.

“MADALYA ALARAK ÜLKEME                      
DÖNMEK BENI MESLEĞIME BIR ADIM 

DAHA YAKLAŞTIRDI”
Öğrencilerden Helin Aksoy, yarışmanın oldukça 

heyecanlı geçtiğini belirterek, pek çok ülkeden ge-
len şef adayı öğrencilerle bir arada olmak ve onlarla 
yarışmanın kendisi için çok güzel bir deneyim oldu-
ğunu söyledi.

Tabaklarını hazırlarken hijyen ve sıfır atık gibi 
prensiplere dikkat ettiklerini anlatan Aksoy, “Türk 
mutfağındaki lezzetleri, uluslararası reçetelerle bir 
araya getirerek kendi yemeğimizi ortaya çıkardık.” 
ifadesini kullandı.

Aksoy, “Bu başarıyı elde etmemiz beni şaşırtma-
dı çünkü böyle bir beklentim vardı, yapabileceğime 
inanıyordum. Madalya alarak ülkeme dönmek beni 
mesleğime bir adım daha yaklaştırdı.” diye konuştu.

Kübra Kürklü de yarışmaya katılmaktan duyduğu 
mutluluğu dile getirerek, “Dünyanın birçok ülkesin-
den gelen şef adaylarıyla yarışmak beni çok gurur-
landırdı.” dedi.

Yarışmada hazırladığı yemeğe ilişkin bilgi veren 
Kürklü, Türkiye’deki yemekleri ve mutfak kültürü-
nü çok özel bulduğunu, diğer ülkelerin arasında bu 
lezzetleri temsil etmenin kendisi için çok önemli ol-
duğunu anlattı. Okulun rehber öğretmeni Müzeyyen 
Kalın ise öğrencilerin yarışmaya hazırlık sürecinin 
oldukça keyifli geçtiğini belirterek, alan öğretmenle-
rinin katkıları ve emekleri sayesinde öğrencilerin çok 
güzel şekilde hazırlandığını kaydetti.

Kalın, “Okulumuz sosyoekonomik düzeyi düşük 
bir bölgede yer alıyor, öğrencilerimizin okul dışında-
ki imkanları oldukça kısıtlı. Buna rağmen çabalarıyla 
ve öğretmenlerinin de destekleriyle büyük başarıya 
imza attılar, çok mutluyuz.” şeklinde konuştu.  (AA)
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Sami GÖKÇE

Dostlarım;
Yaşadığımız ekonomik ve sosyal kriz tama-

men bir yönetsel eksiklik sonucudur. Bu sadece 
benim değil, devlet, millet ve gelecek üzerine 
düşünen herkesin gözlemi.

Hatırlamak için Cumhuriyeti kuran partinin 
İkinci Genel Başkanı İsmet İnönü’nün  çok par-
tili hayata geçişi ve sonra CHP’ye yapılanları 
kısaca özetlemek gerekir ki, toplumsal hafıza 
unutmasın.

İkinci paylaşım savaşının sonundan itibaren 
CHP içinde  yönetimden rahatsız olan bir kesim 
vardı. Bunlar toprak ağaları, zengin tüccarlar  ve 
ekonomide “liberalizme” geçilmesini isteyen 
isimlerdi.

Önderliğini Celal Bayar, Adnan Menderes, 
Refik Koraltan ve Fuat Köprülü 7 Haziran 1945 
tarihinde ‘Dörtlü Takrir’ olarak adlandırılan bir 
önerge ile CHP’nin liberalleştirilmesi harekete 
geçtiler.

Elbette parti yönetimi kabul etmedi. Ve İhraç 
edildiler. Bu ekip hazırlıkları önceden yapılan 6 
Ocak 1946 tarihinde liberal-sağcı Demokrat Par-
ti’yi kurdu. Partinin kurucuları genelde Cumhu-
riyetçi olsa da üyelerin azımsanmayacak kısmı, 
Cumhuriyet düşmanı, hilafetçilerden oluşuyor-
du.

14 Mayıs 1950’de yapılan genel seçimde ik-
tidar olan Demokrat Parti kurucularından Celal 
Bayar Cumhurbaşkanı, Refik Koraltan TBMM 
Başkanı, Adnan Menderes Başbakan, Fuat Köp-
rülü de Dışişleri Bakanı oldu. Cumhuriyeti ku-
ran ve 27 yıl ülkeyi yöneten CHP iktidarına da 
böylece son verilmişti. 1954 ve 1957 seçimlerini 
de kazanan DP yönetimi artık devleti ele geçir-
diği düşünüyor adeta “Devlet benim” diyordu.

İntikam!
Demokrat Parti yönetimi daha iktidarın 

üçüncü yılında Cumhuriyetin kurucu partisi ve 
Genel Başkanı İsmet İnönü’den intikam almak 
için yemin etmiş gibi eyleme başladılar. Çünkü, 
DP tabanı hilafet istiyor, Türkiye’yi çağdaş ülke-
ler seviyesine çıkarmayı amaçlayan CHP’den in-
tikam alınması için baskı yapıyordu. Bu talepler 
parti yönetiminde kabul görde ve ilk iş 14 Aralık 
1953’te çıkarılan 6195 sayılı yasayla CHP’nin 
“haksız yere mal edinimi” gerekçesiyle taşın-
mazlarına, Ulus Gazetesi matbaasına ve Halkev-
leri’ne Hazine adına el koydu.  Amaç  CHP’nin 
ekonomik gücünü ve muhalefet etme hakkını 
zayıflatmaktı.

Toplumun aydınlanması, bilinçlenmesi için 
eğitim veren, Halkevleri CHP’nin yan kuruluşu 
olduğu gerekçesiyle kapatıldı. Böylece CHP’nin 
toplum üzerindeki kültürel etkisi azaltılacaktı.

Basın yasası yeniden düzenlendi, başta par-
tinin yayın organı Ulus olmak üzere CHP’ye ya-
kın gazeteler ve gazeteciler üzerinde yoğun bas-
kılar kuruldu, yazılar sansürlendi bazı gazeteler 
kapatıldı. iktidarı eleştiren gazetecilere davalar 
açıldı.

Elbette CHP yönetimi mücadeleyi bırakma-
dı. Bütün yasal yolları denedi, örgütlerini diri 
tuttu.

CHP ve muhalefetin faaliyetlerini soruştur-
mak için geniş yetkilerle donatılmış olan “Tah-
kikat Komisyonu” kuruldu. Kurula yargı yetki-
sine benzer yetkiler verildi, karar çok tartışıldı.  
CHP’nin miting ve siyasi etkinlikleri engellendi; 
halka ulaşması zorlaştırıldı.

Her konuşmada CHP lideri İsmet İnönü sık 
sık hedef alınarak itibarsızlaştırılmaya çalışıldı.. 
Türkiye’yi  ikinci paylaşım savaşının dışında bı-
rakarak “Belki sizi ekmeksiz bıraktım ama ba-
basız bırakmadım” sözü ile tarihe geçen  İsmet 
İnönü’nün yurt gezilerinde engellemelerle karşı-
laştı, hatta bazı olaylarda fiziki saldırı girişimleri 
yaşandı.

Kazandığı 1950 ve 1954 seçimlerinde halk 
gücünü de arkasına alan DP, ekonomik kriz, enf-
lasyon, sosyal çürüme, yolsuzluk gibi  sorunları 
nedeniyle 1957 seçimlerinde oy kaybetti ve çö-
züm olarak da daha fazla otoriterleşme çare ola-
rak göründü.

Şimdi düşünme zamanı…
Neden her sağ iktidarlar döneminde biz ben-

zeri sorunları yaşıyoruz? Neden ekonomik ve 
sosyal krizlerle daha çok yoksullaşıyoruz?

14 Ağustos 2001 tarihinde kurulan ve 23 yıl-
dır Türkiye’yi yöneten AKP iktidarının uygula-
maları ile yukarıda anımsattıklarım arasında bir 
benzerlik var mı?

Bu soruyu kendinize sorun lütfen!

DP Menderes  ve 
CHP’ye yaptıkları

YakınPlan

Hüseyin Gazi Türbesi Cemevi Onarım İşi yapım işi 4734 sayılı Kamu İhale Kanununun 
19 uncu maddesine göre açık ihale usulü ile ihale edilecek olup, teklifler sadece elekt-
ronik ortamda EKAP üzerinden alınacaktır.
 İhaleye ilişkin ayrıntılı bilgiler aşağıda yer almaktadır:
İhale Kayıt Numarası (İKN)	 :	2026/678765
1- İdarenin
1.1. Adı	 :	T.C. ANKARA VALİLİĞİ YATIRIM İZLEME VE
		 KOORDİNASYON BAŞKANLIĞI - YATIRIM
		  İZLEME MÜDÜRLÜĞÜ
1.2. Adresi	 :	Varlık Mah.Tanzimat Cad. No67
		 YENİMAHALLE/ANKARA
1.3. Telefon numarası	 :	03123066929
1.4. İhale dokümanının görülebileceği ve indirilebileceği
internet sayfası	 :	https://ekap.kik.gov.tr/EKAP/
2- İhalenin
2.1. Tarih ve Saati	 :	04.05.2026 - 11:00
2.2. Yapılacağı (e-tekliflerin
açılacağı) adres	 :	T.C. ANKARA VALİLİĞİ YATIRIM İZLEME VE
		 KOORDİNASYON BAŞKANLIĞI YATIRIM İZLEME
		 MÜDÜRLÜĞÜ Varlık Mahallesi Tanzimat Caddesi No:67
		 06070 YENİMAHALLE ANKARA
3- İhale konusu yapım işinin
3.1. Adı	 :	Hüseyin Gazi Türbesi Cemevi Onarım İşi
3.2. Niteliği, türü ve miktarı	 :	106 Kalem Birim Fiyatlı (İnşaat - Mekanik- Elektrik)
		 Onarım İşi
Ayrıntılı bilgiye EKAP’ta yer alan ihale dokümanı içinde bulunan idari şartnameden ula-
şılabilir.
3.3. Yapılacağı/teslim
edileceği yer	 :	Altındağ/ANKARA
3.4. Süresi/teslim tarihi	 :	Yer tesliminden itibaren 120 (YüzYirmi) takvim günüdür.
3.5. İşe başlama tarihi	 :	Sözleşmenin imzalandığı tarihten itibaren 10 gün içinde
yer teslimi yapılarak işe başlanacaktır.
4- Katılım ve yeterlik kriterleri:
4.1. Katılım ve yeterlik kriterlerine ilişkin istekliler tarafından e-teklif kapsamında sunul-
ması gereken bilgi ve belgeler ile fiyat dışı unsurlara ilişkin bilgi ve belgelere aşağıda 
yer verilmiştir:
4.1.1. Teklif mektubu.
4.1.2. Teklif vermeye yetkili olunduğunu gösteren bilgi ve belgeler:
4.1.2.1. Tüzel kişilerde; isteklilerin yönetimindeki görevliler ile ilgisine göre, ortaklar ve 
ortaklık oranlarına (halka arz edilen hisseler hariç)/üyelerine/kurucularına ilişkin bilgi ve 
belgeler.
4.1.2.2. Vekâleten ihaleye katılma halinde vekile ilişkin bilgi ve belgeler.
4.1.3. Geçici teminat.
4.1.4 İsteklinin iş ortaklığı olması halinde iş ortaklığı beyannamesi.
4.2. Ekonomik ve mali yeterliğe ilişkin bilgi ve belgeler ile bunların taşıması gereken 
kriterler:
Ekonomik ve mali yeterliğe ilişkin bilgi, belge veya kriter belirtilmemiştir.
4.3. Mesleki ve teknik yeterliğe ilişkin bilgi ve belgeler ile bunların taşıması gereken 
kriterler:
4.3.1. Son on beş yıl içinde bedel içeren bir sözleşme kapsamında taahhüt edilen ve 
teklif edilen bedelin % 80 oranından az olmamak üzere ihale konusu iş veya benzer 
işlere ilişkin iş deneyimini gösteren belgeler.
4.3.1.1. Tüzel kişi tarafından iş deneyimini göstermek üzere kullanılan belgenin, tüzel 
kişiliğin yarısından fazla hissesine sahip ve 4734 sayılı Kanuna göre yapılacak ihalelere 
ilişkin sözleşmelerin yürütülmesi konusunda temsile ve yönetime yetkili olan ortağına 
ait olması halinde, ticaret ve sanayi odası/ticaret odası bünyesinde bulunan ticaret sicili 
müdürlükleri veya yeminli mali müşavir ya da serbest muhasebeci mali müşavir tara-
fından ilk ilan tarihinden sonra düzenlenen ve düzenlendiği tarihten geriye doğru son 
bir yıldır kesintisiz olarak bu şartların korunduğunu gösteren, e-forma uygun belgenin 
kullanılması zorunludur.
4.3.1.2. 4734 sayılı Kanun kapsamındaki idarelere taahhüt edilenler dışında yurt dışın-
da gerçekleştirilen işlerden elde edilen iş deneyiminin 13/1/2011 tarihli ve 6102 sayılı 
Türk Ticaret Kanununun 195 inci maddesinin ikinci fıkrası gereğince pay çoğunluğuna 
dayanarak kurulan şirketler topluluğu ilişkisi içinde kullanılması halinde bu hukuki ilişkiyi 
ve bu ilişkinin süresini tevsik eden belgelerin sunulması zorunludur.
4.4. Bu ihalede benzer iş olarak kabul edilecek işler ve benzer işe denk sayılacak mü-
hendislik ve mimarlık bölümleri:
4.4.1. Bu ihalede benzer iş olarak kabul edilecek işler:
Yapım İşlerinde İş Deneyiminde Değerlendirilecek Benzer İşlere Dair Tebliğ” de yer alan 
benzer iş guruplarından BIII gurubu işler benzer iş olarak değerlendirilecektir.
4.4.2. Bu ihalede benzer işe denk sayılacak mühendislik ve mimarlık bölümleri:
İnşaat Mühendisliği
Mimarlık
5- Ekonomik açıdan en avantajlı teklif sadece fiyat esasına göre belirlenecektir.
6- İhaleye sadece yerli istekliler katılabilecektir.
7- İhaleye teklif verecek olanların, EKAP hesabına giriş yaparak ihale dokümanını indir-
meleri zorunludur.
8-Teklifler, EKAP üzerinden teklif mektubu ile ihaleye katılım belgesi ve diğer ekler kul-
lanılarak hazırlanacak ve e-imza ile imzalanarak ihale tarih ve saatine kadar EKAP üze-
rinden gönderilecektir.
9- İstekliler tekliflerini, her bir iş kaleminin miktarı ile bu iş kalemleri için teklif edilen 
birim fiyatların çarpımı sonucu bulunan toplam bedel üzerinden teklif birim fiyat şeklin-
de vereceklerdir. İhale sonucunda, üzerine ihale yapılan istekliyle birim fiyat sözleşme 
imzalanacaktır.
10- Bu ihalede, işin tamamı için teklif verilecektir.
11- İstekliler teklif ettikleri bedelin %3’ünden az olmamak üzere kendi belirleyecekleri 
tutarda geçici teminat vereceklerdir.
12- Bu ihalede elektronik eksiltme yapılmayacaktır.
13- Verilen tekliflerin geçerlilik süresi, ihale tarihinden itibaren 120 (YüzYirmi) takvim 
günüdür.
14- Konsorsiyum olarak ihaleye teklif verilemez.
15- Diğer hususlar:İhalede Uygulanacak Sınır Değer Katsayısı (N) : 1
Sınır değerin altında teklif sunan isteklilerin teklifleri açıklama istenilmeksizin reddedi-
lecektir.

HÜSEYİN GAZİ TÜRBESİ CEMEVİ ONARIM İŞİ

Resmi ilanlar www.ilan.gov.tr’de.	 BASIN-ILN02450008

Failin bilgisayarında, eylem
yapacağına dair belgeye ulaşıldı

Kahramanmaraş’ta, sırt çantasında getirdiği ta-
bancalarda eğitim gördüğü okulda 8 öğrenci ile 1 
öğretmeni öldüren 8’inci sınıf öğrencisi İ. A. M.’nin 
(14) bilgisayarında yapılan incelemede yakın dö-

nemde büyük bir eylem gerçekleştireceğine dair 11 
Nisan tarihli bir belge içeriğine ulaşıldığı belirtildi.

Kahramanmaraş Cumhuriyet Başsavcılığı, olaya ilişkin açıklama 
yaptı. Açıklamada 5 tabancanın kriminal incelemesinin yapıl-
dığı ve saldırganın kişisel eşyalarına da el konulduğu belirtildi. 

Terör bağlantısının olmadığına yönelik açıklamada Mersinli’nin bilgi-
sayar incelemesinde bir eylem gerçekleştireceğine dair belgeye ulaşıl-
dı.

Açıklamada, ‘’Olay yerinde fail tarafından kullanılan 5 adet ta-
bancaya el konularak bahse konu silahların kriminal incelemesi yap-
tırılmıştır. Söz konusu tabancaların, failin babası olan polis başmüfet-
tişi adına ruhsatlı tabancalar olduğunun tespiti üzerine şüpheli Uğur 
Mersinli gözaltına alınarak ifadesine müteakiben tutuklama talebiyle 
Nöbetçi Sulh Ceza Hakimliğine sevk edilmiş ve şüpheli Uğur Mer-
sinli Nöbetçi Sulh Ceza Hakimliğince tutuklanmasına müteakiben 
ceza infaz kurumuna teslimi sağlanmıştır. Olayı gerçekleştiren failin 
yapılan ev aramasında, kişisel bilgisayarı ve cep telefonu gibi dijital 
materyallerine el konulmuş ve dijital materyallerde gerçekleştirilen in-
celemelerde failin bilgisayarında, yakın dönemde büyük bir eylem ger-
çekleştireceğine dair 11/04/2026 tarihli bir belge içeriğine ulaşılmıştır. 
Mevcut deliller itibarıyla eyleme ilişkin herhangi bir terör bağlantısı 
tespit edilememiş olup, eylemin failin bireysel olarak gerçekleştirdi-
ği bir eylem olduğu ön kanaatine varılmıştır. Olaya ilişkin daha önce 
alınan yayın yasağı kararına rağmen provokatif paylaşım yapan hesap-
lara yönelik olarak da gerekli adli işlemler başlatılmıştır. Soruşturma 
çocuklarımızı bazı olumsuz eylemlere yönlendirmeye çalışan dijital 
platformlarda incelenmek üzere tüm yönleriyle ve derinleştirilerek sür-
mektedir. Bu aşamada yürütülen soruşturmaya yönelik resmi ve yetkili 
makamlarca gerçekleştirilen açıklamalar dışındaki paylaşımlara itibar 
edilmemesi önem arz etmektedir’’ denildi.

SALDIRI GÖRÜNTÜLERİNİ PAYLAŞAN 130 HESABA            
SORUŞTURMA BAŞLATILDI, 95 KİŞİ GÖZALTINA ALINDI

Öte yandan Adalet Bakanı Akın Gürlek, okul saldırılarına ilişkin 
görüntüleri paylaşan; halk arasında korku, kaygı ve panik oluştura-
bilecek içerikler yayan 130 hesap sahibi hakkında soruşturma başla-
tıldığını, 95 kişinin gözaltına alındığını, bin 104 hesaba erişim engeli 
getirildiğini açıkladı.

Bakan Gürlek, sanal medya hesabından yaptığı açıklamada, “Şan-
lıurfa ve Kahramanmaraş illerimizde meydana gelen okul saldırılarına 
ilişkin olarak Kahramanmaraş ve Siverek Cumhuriyet Başsavcılıkları-
mızca soruşturmalar çok yönlü şekilde sürdürülmektedir. Yayın yasa-
ğına rağmen olaya ait görüntüleri paylaşan; halk arasında korku, kaygı 
ve panik oluşturabilecek içerikler yayan; resmi açıklamaları itibarsız-
laştırmaya yönelik yanıltıcı bilgiyi alenen dolaşıma sokan; suçu ve suç-
luyu övüp suç işlemeye teşvik eden çok sayıda hesap tespit edilmiştir. 
Bu kapsamda 55 Cumhuriyet Başsavcılığımızca 130 hesap sahibi hak-
kında soruşturma başlatılmış, 95 kişi gözaltına alınmıştır. 35 kişinin 
yakalanmasına yönelik çalışmalar sürmekte olup bin 104 sosyal medya 
hesabına da erişim engeli getirilmiştir” dedi.

54 OKULU HEDEF GÖSTEREN                                                        
67 KULLANICI GÖZALTINDA

Bakan Gürlek, ayrıca, okulları hedef göstererek saldırı yapılacağı 
yönünde paylaşımlarla kamuoyunda tedirginlik oluşturan hesapların	
belirlendiğine işaret ederek, “Bu çerçevede 54 okulu hedef gösteren 
67 kullanıcı gözaltına alınmış olup, haklarında adli işlemler devam 
etmektedir. Ankara Cumhuriyet Başsavcılığımızca; çocuklarımızı şid-
dete yönlendirebilecek dijital içerik ve platformlara yönelik tespit ve 
tedbirlerin alınması amacıyla Emniyet Genel Müdürlüğü Siber Suçlar-
la Mücadele Başkanlığına da talimat verilmiştir. Süreç; 81 ilimizde 171 
Cumhuriyet Başsavcılığımız nezdinde takip edilmekte olup İçişleri Ba-
kanlığımız ve Millî Eğitim Bakanlığımız ile koordinasyon içinde yürü-
tülmektedir” ifadelerini kullandı.			                   (DHA)

İçişleri Bakanlığı GAMER’de düzenlenen okullardaki güvenlik ted-
birlerine ilişkin toplantının ardından İçişleri ve Milli Eğitim Bakanlık-
larından ortak açıklama yapıldı. Açıklamada, “Kahramanmaraş’ta ve 

Şanlıurfa’da iki okulumuzda yaşanan menfur silahlı saldırının ardından, 
bugün İçişleri Bakanlığımız koordinasyonunda; İçişleri Bakanımız Mus-
tafa Çiftçi ve Milli Eğitim Bakanımız Yusuf Tekin’in katılımıyla, Valile-
rimiz, İl Emniyet Müdürlerimiz, İl Jandarma Komutanlarımız ve İl Milli 
Eğitim Müdürlerimizle kapsamlı bir değerlendirme toplantısı gerçekleşti-
rilmiştir. Toplantıda, olaylar tüm yönleriyle ele alınmış; okul güvenliğine 
ilişkin mevcut uygulamalar, risk alanları ve ilave tedbir ihtiyaçları ayrıntılı 
şekilde değerlendirilmiştir” denildi.

Toplantıda öncelikle, Kahramanmaraş’ta ve Şanlıurfa’da meydana ge-
len saldırıların oluş şekli, ilk müdahale süreci, kurumlar arası koordinas-
yon kapasitesi ve olay öncesine ilişkin risk işaretlerinin değerlendirildiği 
belirtilerek, “Bunun yanında, okullarımızın iç ve dış güvenliği; giriş-çıkış 
düzeni, çevre denetimleri, kamera sistemleri, ziyaretçi uygulamaları, ser-
vis güzergahları ve öğrencilerimizin yoğun bulunduğu alanlar bakımından 
yeniden gözden geçirilmiştir. Ayrıca, fiziki güvenlik tedbirlerini artırmanın 
yanında; çocuklarımızı ve gençlerimizi şiddete sürükleyen veya şiddeti 
özendiren her alanın dikkatle ele alınması gerektiği hususunda ortak bir 
değerlendirme yapılmıştır. Bu kapsamda internet kullanımı, sosyal medya 
platformlarının etkisi, dijital mecralarda yayılan zararlı içerikler, sanal zor-
balık, suçun ve suçlunun özendirilmesi, şiddeti sıradanlaştıran dizi, film ve 
benzeri popüler kültür unsurlarının çocuklarımız üzerindeki etkileri de çok 
boyutlu biçimde ele alınmıştır” ifadelerine yer verildi.

KATMANLI BİR EYLEM PLANI HAZIRLANACAK
Toplantıda alınan kararlara ilişkin, “Okul yönetimleri, rehberlik ser-

visleri, öğretmenler, aileler, kolluk birimleri ve ilgili kamu kurumları ara-
sında erken uyarı ve erken müdahale mekanizmalarının güçlendirilmesi 
yönünde görüş birliğine varılmıştır. Çocuklarımızın davranış dünyasında 
oluşabilecek risk işaretlerinin zamanında fark edilmesi, aile-okul-kamu-si-
vil toplum iş birliğinin güçlendirilmesi ve koruyucu-önleyici çalışmala-
rın yaygınlaştırılması yönünde somut adımlar belirlenmiştir. Öte yandan, 
ruhsatsız silah ve benzeri tehlike oluşturan unsurlara erişimin önlenmesi, 
okul çevrelerinde denetimlerin artırılması, kriz anı müdahale kapasitesinin 
güçlendirilmesi ve psikososyal destek süreçlerinin eş güdüm içinde yürü-
tülmesi hususları da ayrıntılı biçimde karara bağlanmıştır. Toplantı sonun-
da; kısa, orta ve uzun vadeli olmak üzere çok katmanlı bir eylem planının 
hazırlanması, iller bazında risk değerlendirmelerinin güncellenmesi, okul 
güvenliği uygulamalarının daha etkin hale getirilmesi ve kurumlar arası 
veri paylaşımı ile koordinasyonun daha da güçlendirilmesi yönünde de 
gerekli kararlar alınmıştır. Aynı zamanda her eğitim öğretim yılı başında 
valilerimizin koordinasyonunda gerçekleştirilen ‘Eğitim Öğretim Yılı Açı-
lışı Güvenlik Tedbirleri’ toplantılarında ele alınan konuların önemine dik-
kat çekilerek, söz konusu toplantılarda alınan tedbirlerin hassasiyetle takip 
edilmesi vurgulanmıştır” açıklaması yapıldı. 			    (DHA)

Bakanlardan okul
güvenliği toplantısı

Türkiye Büyük Millet Meclisi (TBMM) 
Genel Kurulu önümüzdeki hafta ya-
pacağı oturumda Şanlıurfa ve Kahra-

manmaraş’taki okullarda yaşanan saldırılar 
nedeniyle araştırma komisyonu kurulacak.

TBMM Genel Kurulu doğum izni ve sa-
nal medyada 15 yaş düzenlemesini de içeren, 
‘Sosyal Hizmet Kanunu ve Bazı Kanunlarda 
Değişiklik Yapılmasına Dair Kanun Tekli-
fi’ni görüşmek üzere Meclis Başkanvekili 
Pervin Buldan başkanlığında toplandı. Gün-
dem dışı konuşmalar, milletvekillerinin 1’er 
dakikalık konuşmaları, grup başkanvekilleri-
nin değerlendirmeleri ve siyasi parti grupları-
nın TBMM Başkanlığı’na sunduğu önergeler 
üzerine görüşmelerin tamamlanmasının ar-
dından Meclis Başkanvekili Buldan, okullara 
yönelik silahlı saldırılar nedeniyle grup baş-
kanvekillerini arkaya davet etti ve birleşime 
ara verdi. Aranın ardından Genel Kurul yeni-
den toplandı. Grup Başkanvekilleri önümüz-
deki hafta Genel Kurul’da okullara yönelik 
saldırıların araştırılması için komisyon ku-
rulması kararı aldı.		     (DHA)

TBMM’de okullarda
 yaşanan saldırılarla

 ilgili komisyon 
kurulmasına karar verildi
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Kırsal kalkınma yatırımları kapsamında 2006-2025 
döneminde 160 bin 535 proje desteklenirken, bu 
projelerin hayata geçirilmesiyle 327 milyar 482 

milyon liralık yatırım yapılmış oldu.
Tarım ve Orman Bakanlığı İstatistik Bülteni’nden 

derlenen bilgiye göre, Bakanlık, kırsal kalkınmayı des-
teklemek amacıyla çeşitli dönemlerde hibe programları 
uyguluyor. Bu doğrultuda, Kırsal Kalkınma Yatırımlarının 
Desteklenmesi Programı (KKYDP), Makine-Ekipman Alı-
mı Destekleri, Uzman Eller Projesi, Genç Çiftçi Projesi, 
Bireysel Sulama Sistemlerinin Desteklenmesi, IPARD ve 
Dezavantajlı Alanlarda Uygulanan Kırsal Kalkınma Proje-
leri hayata geçirildi.

Kırsal kalkınma yatırımları çerçevesinde geçen yıl 7 
bin 139 projeye 14 milyar 486 milyon lira hibe sağlandı. 
Bu hibelerle 27 milyar 907 milyon liralık yatırım yapıldı 
ve 7 bin 169 kişi istihdam imkanı buldu.

2006-2025 döneminde 160 bin 535 proje desteklendi 
ve projelerin faaliyete geçirilmesi sonucunda reel olarak 
327 milyar 482 milyon lira tutarında yatırım gerçekleştiril-
di. Söz konusu dönemde yapılan yatırımlarla 286 bin 705 
kişi istihdam edildi.

PROJELERIN HIBE, YATIRIM                                       
VE ISTIHDAM DETAYLARI

Kırsal Kalkınma Yatırımlarının Desteklenmesi Progra-
mı kapsamında geçen yıl 3 bin 412 projeye 5 milyar 205 
milyon lira hibe desteği sunuldu. Faaliyete geçirilen 11 
milyar 113 milyon lira tutarında yatırımla 5 bin 543 kişi-
lik istihdam oluşturuldu. Bu proje kapsamında 2006-2025 
döneminde ise toplam 22 bin 825 projeye 64 milyar 507 

milyon lira hibe desteği verilirken, 136 milyar 435 milyon 
liralık yatırımla 129 bin 599 kişilik istihdam sağlandı.

Makine-ekipman alımı destekleri çerçevesinde 2006-
2023 döneminde toplam 299 bin 320 makine-ekipman alı-
mına, 17 milyar 997 milyon lira hibe desteği verildi.

Uzman Eller Projesi’nde 2020-2023 yıllarında toplam 
2 bin 413 projeye 931 milyon lira hibe desteği verilerek 1 
milyar 133 milyon lira yatırım faaliyete geçirilirken, Genç 
Çiftçi Projesi ile 2016-2018 yıllarında toplam 47 bin 775 
projeye 17 milyar 565 milyon lira hibe desteği sağlandı.

Bireysel Sulama Sistemlerinin Desteklenmesi kapsa-
mında geçen yıl 2 bin 788 projeye 1 milyar 141 milyon lira 
hibe desteği verilerek, 2 milyar 853 milyon lira yatırım ya-
pılmasına katkı sağlandı. 2007-2025 döneminde de toplam 
60 bin 82 projeye 12 milyar 456 milyon lira hibe verilerek, 
25 milyar 483 milyon liralık yatırım faaliyete geçirildi.

IPARD PROGRAMLARIYLA YAKLAŞIK               
161,4 MILYAR LIRA YATIRIM YAPILDI

IPARD I, II ve III programlarıyla 2007-2025 dönemin-
de 26 bin 421 projeye destek verilerek, faaliyete geçen 
161 milyar 388 milyon lira yatırımla 106 bin 918 kişilik 
istihdam oluşturuldu. Hedef bölgelerin dezavantajlı alan-
larında yürütülen Göksu Taşeli Havzası Kalkınma Projesi 
, Kırsal Dezavantajlı Alanlar Kalkınma Projesi ve Türkiye 
Dayanıklı Peyzaj Entegrasyonu Projesi ile 2025’te toplam 
130 projeye 860 milyon lira hibe ödendi ve toplam yatırım 
tutarı 1 milyar 74 milyon lira olarak gerçekleşti.

Öte yandan, 2018-2025 döneminde toplam 559 projeye 
2 milyar 377 milyon lira hibe desteği ödenerek, toplam 3 
milyar 44 milyon lira yatırım yapıldı.                         (AA)

Kalkınma projeleri
meyvelerini veriyor

Kırsal kalkınma projeleriyle yaklaşık 327,5 milyar liralık yatırım ülke ekonomisine kazan-
dırıldı. Bu kapsamda 2006-2025 döneminde 160 bin 535 proje desteklendi. Geçen yıl

7 bin 139 projeye 14 milyar 486 milyon lira hibe sağlanırken, bu hibelerle
27 milyar 907 milyon liralık yatırım gerçekleştirildi, 7 bin 169 kişi istihdam imkanı buldu.

Makbule AKGÜL

CHP Niğde Milletvekili Ömer Fethi Gürer, Türkiye 
Büyük Millet Meclisi Genel Kurulu’nda yaptığı ko-
nuşmada asgari ücretin açlık sınırının altında kaldı-

ğını belirterek artırılması gerektiğini söyledi.
Gürer, asgari ücretin başlangıçta “en düşük ücret” ola-

rak tanımlandığını ancak zamanla toplumun genel ücreti 
haline geldiğini ifade etti. Gürer, “Bugün milyonlarca kişi 
asgari ücretle geçinmeye çalışıyor. Ancak bu ücret açlık sı-
nırının altında kaldığı için vatandaş geçinemiyor” dedi.

Türkiye’de yaklaşık 17 milyon işçi bulunduğunu belir-
ten Gürer, sendikalı işçi sayısının 2 milyon 400 bin sevi-
yesinde kaldığını, bunların büyük bölümünün ise kamuda 
çalıştığını söyledi. Örgütlü yapının zayıflaması nedeniyle 
işçilerin haklarını yeterince savunamadığını dile getiren 
Gürer, toplu sözleşme mekanizmasının etkin işlemesi duru-
munda asgari ücretin bu kadar tartışılmayacağını ifade etti. 
Gürer, sendikaların grev hakkının da çeşitli gerekçelerle sı-

nırlandığını savundu. Türkiye’de faaliyet gösteren 235 sen-
dikadan yalnızca 65’inin toplu sözleşme yapma yetkisine 
sahip olduğunu belirten Gürer, grev kararlarının ise çoğu 
zaman ertelendiğini söyledi.

Çalışma yaşamına ilişkin eleştirilerini sürdüren Gürer, 
taşeron sisteminin yaygınlaşması ve stajyer-çırak uygula-
malarının iş gücü piyasasında sorunlara yol açtığını dile 
getirdi. Gençlerin sigorta başlangıçlarının eksik yapıldığını 
ifade eden Gürer, bu durumun uzun vadede hak kayıplarına 
neden olduğunu belirtti. Ekonomik tabloya da değinen Gü-
rer, vatandaşların banka ve finans kuruluşlarına olan borcu-
nun 6 trilyon 437 milyar liraya ulaştığını söyledi.

Yılın ilk iki ayında yüz binlerce kişinin kredi ve kredi 
kartı borçları nedeniyle takibe düştüğünü belirten Gürer, 
icra dosyası sayısının 24 milyonun üzerine çıktığını ifade 
etti.

“YOKSULLUK DERİNLEŞİYOR”
Türkiye’de yaklaşık 50 milyon kişinin yoksulluk sınırı-

nın altında yaşadığını öne süren Gürer, ekonomik sıkıntıla-
rın toplumsal sorunları da artırdığını savundu. Asgari ücre-
tin belirlenme sürecine de değinen Gürer, mevcut sistemde 
sendikaların etkisinin sınırlı kaldığını ifade etti. Gürer, as-
gari ücretin yılda en az üç kez güncellenmesi gerektiğini 
belirterek, “İktidarın işçi, emekli ve dar gelirli kesimlerin 
yaşadığı sorunlara çözüm üretmesi gerekiyor” dedi.

“Asgari ücret yılda en az üç kez arttırılsın”
CHP Niğde Milletvekili Ömer Fethi
Gürer, asgari ücretin açlık sınırının

altında kaldığını belirterek yılda en az 
üç kez artırılması gerektiğini söyledi.

Trafiğe martta 159 bin 931 aracın kaydı yapılırken 4 bin 
856 aracın kaydı silindi, böylece trafikteki toplam araç 
sayısı 155 bin 75 arttı. Türkiye İstatistik Kurumu, mart 

ayına ilişkin motorlu kara taşıtları istatistiklerini açıkladı.
Buna göre, martta trafiğe kaydı yapılan taşıt sayısı geçen 

yılın aynı ayına kıyasla yüzde 18,3 azalarak 159 bin 931’e ge-
riledi. Söz konusu dönemde kaydı silinen taşıt sayısı ise yüzde 
39,4 artarak 3 bin 484’ten 4 bin 856’ya çıktı. Böylece, trafik-
teki toplam taşıt sayısı yılın üçüncü ayında 155 bin 75 adet 
artış gösterdi.

Mart ayında trafiğe kaydı yapılan taşıtların yüzde 50,2’sini 
otomobil, yüzde 34,8’ini motosiklet, yüzde 10,1’ini kamyo-
net, yüzde 1,7’sini kamyon, yüzde 1,6’sını traktör, yüzde 1’ini 
minibüs, yüzde 0,5’ini otobüs ve yüzde 0,1’ini özel amaçlı ta-
şıtlar oluşturdu.

Martta trafiğe kaydı yapılan taşıt sayısında bir önceki aya 
göre ise yüzde 31,3 artış gerçekleşti.

Trafiğe kaydı yapılan taşıt sayısı bir önceki aya göre mo-
tosiklette yüzde 51, otomobilde yüzde 27,2, traktörde yüzde 
19,3, minibüste yüzde 17,7, kamyonette yüzde 12,8, otobüste 
yüzde 4,5 artarken, özel amaçlı taşıtta yüzde 28,9 ve kamyon-
da yüzde 10,5 azalış gösterdi.

Mart ayında geçen yılın aynı ayına göre trafiğe kaydı ya-
pılan taşıt sayısı otobüste yüzde 12,6, minibüste yüzde 2,6 ar-
tarken, traktörde yüzde 50,1, özel amaçlı taşıtta yüzde 34,2, 
kamyonda yüzde 25,3, motosiklette yüzde 21,2, otomobilde 
yüzde 15,4 ve kamyonette yüzde 15 azaldı.

Trafiğe kayıtlı araç sayısı, martta geçen yılın aynı ayına 
göre yüzde 7 artarak 31 milyon 788 bin 619’dan 34 milyon 23 
bin 986’ya yükseldi.

Mart sonu itibarıyla trafiğe kayıtlı taşıtların yüzde 51,8’ini 
otomobil, yüzde 21,2’sini motosiklet, yüzde 14,6’sını kam-
yonet, yüzde 6,8’ini traktör, yüzde 3,1’ini kamyon, yüzde 

1,6’sını minibüs, yüzde 0,6’sını otobüs ve yüzde 0,3’ünü özel 
amaçlı taşıtlar oluşturdu.

DEVRI YAPILAN ARAÇLAR
Devri yapılan toplam 870 bin 992 taşıttan yüzde 68,6’sı 

otomobil, yüzde 14,8’i kamyonet, yüzde 9,7’si motosiklet, 
yüzde 2,8’i traktör, yüzde 1,8’i kamyon, yüzde 1,6’sı minibüs, 
yüzde 0,5’i otobüs ve yüzde 0,2’si özel amaçlı taşıtlar olarak 
kayıtlara geçti. Martta trafiğe kaydı yapılan otomobillerin yüz-
de 15,5’inin Renault, yüzde 8,2’sinin Toyota, yüzde 7,4’ünün 
Peugeot, yüzde 6,9’unun Volkswagen, yüzde 6,1’inin Hyun-
dai, yüzde 5,9’unun Togg, yüzde 5,1’inin Fiat, yüzde 5’inin 
Opel, yüzde 5’inin Citroen, yüzde 4,3’ünün Skoda, yüzde 
3,3’ünün Mercedes-Benz, yüzde 3,1’inin Kia, yüzde 3’ünün 
BMW, yüzde 2,6’sının Ford, yüzde 2,2’sinin Audi, yüzde 2’si-
nin Volvo, yüzde 1,9’unun Mini, yüzde 1,7’sinin Chery, yüzde 
1,6’sının Nissan, yüzde 1,2’sinin Tesla ve yüzde 8,4’ünün di-
ğer markalardan oluştuğu tespit edildi.                              (AA)

Trafiğe martta 159 bin 931 aracın kaydı yapıldı

JSGA BŞKLIĞI, BASIMEVİ MD.LÜĞÜ İHTİYACI İÇİN 3 KISIM MATBAA MAKİNESİ ALI-
MI mal alımı 4734 sayılı Kamu İhale Kanununun 19 uncu maddesine göre açık ihale 
usulü ile ihale edilecektir.
 İhaleye ilişkin ayrıntılı bilgiler aşağıda yer almaktadır:
İhale Kayıt Numarası (İKN)	 :	2026/496237
1- İdarenin
1.1. Adı	 :	JANDARMA VE SAHİL GÜVENLİK AKADEMİSİ
		 BAŞKANLIĞI
1.2. Adresi	 :	İncek Şehit Savcı Mehmet Selim Kiraz Bulvarı 06805
		 Beytepe ÇANKAYA/ANKARA ÇANKAYA/ANKARA
1.3. Telefon numarası	 :	0312464-4826-4523-4552
1.4. İhale dokümanının görülebileceği ve indirilebileceği
internet sayfası	 :	https://ekap.kik.gov.tr/EKAP/
2- İhalenin
2.1. Tarih ve Saati	 :	12.05.2026 - 10:00
2.2. Yapılacağı (e-tekliflerin
açılacağı) adres	 :	JANDARMA VE SAHİL GÜVENLİK AKADEMİSİ
		 BAŞKANLIĞI İHALE KOMİSYON BAŞKANLIĞI
		 BEYTEPE/ÇANKAYA/ANKARA
3- İhale konusu mal alımının
3.1. Adı	 :	JSGA BŞKLIĞI, BASIMEVİ MD.LÜĞÜ İHTİYACI İÇİN
		 3 KISIM MATBAA MAKİNESİ ALIMI
3.2. Niteliği, türü ve miktarı	 :	3 KISIM 3 KALEM
Ayrıntılı bilgiye EKAP’ta yer alan ihale dokümanı içinde bulunan idari şartnameden ula-
şılabilir.
3.3. Yapılacağı/teslim
edileceği yer	 :	JANDARMA VE SAHİL GÜVENLİK AKADEMİSİ
		 BAŞKANLIĞI BASIMEVİ MÜDÜRLÜĞÜ
3.4. Süresi/teslim tarihi	 :	1-2 VE 3’ÜNÜCÜ KISIMLAR 3 KALEM MALZEME,
		 SÖZLEŞMENİN İMZALANDIĞI TARİHİ TAKİP EDEN
		 GÜNDEN İTİBAREN 90 (DOKSAN) TAKVİM GÜNÜ
		  İÇERİSİNDE DEFATEN TESLİM EDİLECEKTİR.
3.5. İşe başlama tarihi	 :	SÖZLEŞME İMZALANMASINA MÜTEAKİP İŞE
		 BAŞLANACAKTIR.
4- Katılım ve yeterlik kriterleri:
4.1. Katılım ve yeterlik kriterlerine ilişkin istekliler tarafından e-teklif kapsamında sunul-
ması gereken bilgi ve belgeler ile fiyat dışı unsurlara ilişkin bilgi ve belgelere aşağıda 
yer verilmiştir:
4.1.1. Teklif mektubu.
4.1.2. Teklif vermeye yetkili olunduğunu gösteren bilgi ve belgeler:
4.1.2.1. Tüzel kişilerde; isteklilerin yönetimindeki görevliler ile ilgisine göre, ortaklar ve 
ortaklık oranlarına (halka arz edilen hisseler hariç)/üyelerine/kurucularına ilişkin bilgi ve 
belgeler.
4.1.2.2. Vekâleten ihaleye katılma halinde vekile ilişkin bilgi ve belgeler.
4.1.3. Geçici teminat.
4.1.4 İsteklinin iş ortaklığı olması halinde iş ortaklığı beyannamesi.
4.1.5. Yerli malı teklif edenler lehine fiyat avantajından yararlanmak isteyen istekliler 
tarafından sunulacak yerli malı belgesi
4.2. Ekonomik ve mali yeterliğe ilişkin bilgi ve belgeler ile bunların taşıması gereken 
kriterler:
Ekonomik ve mali yeterliğe ilişkin bilgi, belge veya kriter belirtilmemiştir.
4.3. Mesleki ve teknik yeterliğe ilişkin bilgi ve belgeler ile bunların taşıması gereken 
kriterler:
4.3.1 Kaliteye ilişkin belgelere ait bilgiler:
Türk Akreditasyon Kurumu tarafından akredite edilen belgelendirme kuruluşları veya 
Uluslararası Akreditasyon Forumu Karşılıklı Tanınma Antlaşmasında yer alan ulusal ak-
reditasyon kurumlarınca akredite edilmiş belgelendirme kuruluşları tarafından düzen-
lenmesi zorunludur. İsteklilerden bu bilgilerin tevsik edilmesinin istenilmesi halinde, söz 
konusu belgelerin, bu belgelendirme kuruluşlarının, Uluslararası Akreditasyon Forumu 
Karşılıklı Tanınma Antlaşmasında yer alan ulusal akreditasyon kurumlarınca akredite 
edilmiş belgelendirme kuruluşu olduklarının ve bu kuruluşlarca düzenlenen belgelerin 
geçerliliğini sürdürdüğünün, Türk Akreditasyon Kurumundan alınacak bir yazı ile teyit 
edilmesi gerekir. İhale tarihi veya bu tarihten önceki bir yıl içinde alınan teyit yazıları ge-
çerlidir. Ancak, Türk Akreditasyon Kurumu tarafından akredite edildiği duyurulan belge-
lendirme kuruluşları tarafından düzenlenen ve TÜRKAK Akreditasyon Markası taşıyan 
belge ve sertifikalar için Türk Akreditasyon Kurumundan teyit alınması zorunlu değildir. 
Bu belgelerin ihale tarihinde geçerli olması yeterlidir. İş ortaklıklarında, ortaklardan biri-
nin istenilen belgeye ilişkin bilgiyi belirtmesi yeterlidir.
Bu maddede istenen standarda ilişkin diğer belgelere ait bilgiler: CE
4.3.2. Yetkili satıcılığı veya imalatçılığı gösteren belgelere ilişkin bilgiler:
a) İmalatçı ise imalatçı olduğunu gösteren belge veya belgelere ilişkin bilgiler,
b) Yetkili satıcı veya yetkili temsilci ise yetkili satıcı ya da yetkili temsilci olduğunu göste-
ren belge veya belgelere ilişkin bilgiler,
c) İstekli Türkiye’de serbest bölgelerde faaliyet gösteriyor ise yukarıdaki belgelerden 
biriyle birlikte sunduğu serbest bölge faaliyet belgesi.
İsteklilerin yukarıda sayılan bilgilerden, kendi durumuna uygun bilgi veya bilgileri belir-
ten isteklilerin ihaleye katılım belgesi uygun kabul edilir.İsteklinin alım konusu malı teklif 
etmeye yetkisinin bulunup bulunmadığını gösteren belgeler şunlardır:
İmalat Yeterlik Belgesi
İsteklinin alım konusu malı ürettiğine ilişkin olarak ilgili mevzuat uyarınca yetkili kurum 
veya kuruluşlarca düzenlenen ve isteklinin üretici veya imalatçı olduğunu gösteren bel-
geler
İsteklinin üyesi olduğu meslek odası tarafından istekli adına düzenlenen Kapasite Ra-
poru
Sanayi Sicil Belgesi
Yerli Malı Belgesi veya Teknolojik Ürün Deneyim Belgesi,
Yetkili Satıcı Belgesi
5- Ekonomik açıdan en avantajlı teklif sadece fiyat esasına göre belirlenecektir.
6- İhale yerli ve yabancı tüm isteklilere açık olup yerli malı teklif eden istekliye ihalenin 
tamamında % 15 (yüzde on beş) oranında fiyat avantajı uygulanacaktır.
7- İhaleye teklif verecek olanların, EKAP hesabına giriş yaparak ihale dokümanını indir-
meleri zorunludur.
8-Teklifler, EKAP üzerinden teklif mektubu ile ihaleye katılım belgesi ve diğer ekler kul-
lanılarak hazırlanacak ve e-imza ile imzalanarak ihale tarih ve saatine kadar EKAP üze-
rinden gönderilecektir.
9- İstekliler tekliflerini, her bir iş kaleminin miktarı ile bu iş kalemleri için teklif edilen 
birim fiyatların çarpımı sonucu bulunan toplam bedel üzerinden teklif birim fiyat şeklin-
de vereceklerdir. İhale sonucunda, üzerine ihale yapılan istekliyle birim fiyat sözleşme 
imzalanacaktır.
10- Bu ihalede, kısmı teklif verilebilir.
11- İstekliler teklif ettikleri bedelin %3’ünden az olmamak üzere kendi belirleyecekleri 
tutarda geçici teminat vereceklerdir.
12- Bu ihalede elektronik eksiltme yapılmayacaktır.
13- Verilen tekliflerin geçerlilik süresi, ihale tarihinden itibaren 150 (YüzElli) takvim gü-
nüdür.
14- Konsorsiyum olarak ihaleye teklif verilemez.
15- Diğer hususlar:
Teklif fiyatı ihale komisyonu tarafından aşırı düşük olarak tespit edilen isteklilerden Ka-
nunun 38 inci maddesine göre açıklama istenecektir.

İÇİŞLERİ BAKANLIĞI
JANDARMA GENEL KOMUTANLIĞI

JANDARMA VE SAHİL GÜVENLİK AKADEMİSİ 
BAŞKANLIĞI

Resmi ilanlar www.ilan.gov.tr’de.	 BASIN-ILN02450211



Periodontoloji Uzmanı Dr. Öğr. Üyesi Kübra Güler, diş ipinin doğru teknikle kullanımının ağız ve diş 
sağlığındaki önemi, kullanım yöntemi ve olası yanlış inanışlar hakkında açıklamalarda bulunarak, “Diş ipi 
doğru teknikle uygulanmadığında istenilen faydayı sağlamadığı gibi diş etlerine zarar da verebilir.” dedi.

“Narsisizmin kökeni çocuklukta şekilleniyor”

6 17 NİSAN 2026
CUMAS A Ğ L I K - B İ L İ M- E Ğ İ T İ M

Esra Erbeyi 	 Akyurt 	 0 - (507) 808 - 7610
Nursu 	 Altındağ 	 0 - (312) 319 - 4175
Yunus Emre 	 Altındağ 	 0 - (312) 351 - 3442
Çalışkan 	 Ayaş 	 0 - (312) 712 - 1829
Büşra Yalçın 	 Bala	  0 - (531) 329 - 0908
Yeni Can 	 Beypazarı	  0 - (312) 762 - 7727
Anadolu 	 Çankaya 	 0 - (312) 503 - 6648
Miray 	 Çankaya	  0 - (312) 483 - 6321
Başak 	 Çankaya 	 0 - (312) 223 - 7862
Feza 	 Çankaya 	 0 - (312) 472 - 9534
Nova Çınar 	 Çankaya 	 0 - (312) 433 - 1728
Tezel	  Çankaya 	 0 - (536) 679 - 1970
Yeşil Işık 	 Çankaya 	 0 - (312) 465 - 0096
Kutlu	  Çankaya 	 0 - (505) 686 - 9494
Cadde Park	  Çankaya 	 0 - (312) 240 - 4642
Derin 	 Çankaya 	 0 - (312) 436 - 4878
Şulem 	 Çubuk	  0 - (312) 838 - 8623
Sönmez 	 Elmadağ 	 0 - (312) 863 - 3223
Yılmaz 	 Elmadağ 	 0 - (312) 866 - 3771
Adiloğlu 	 Etimesgut 	 0 - (538) 572 - 0033
Gülay	  Etimesgut 	 0 - (312) 490 - 5023
Nagihan 	 Etimesgut	  0 - (312) 228 - 0061
Zeyneb 	 Gölbaşı 	 0 - (312) 511 - 5444
Güdül 	 Güdül 	 0 - (312) 728 - 1533

Hazal 	 Haymana 	 0 - (545) 119 - 3454
Neslihan	  Kahramankazan	  0 - (312) 814 - 2980
Yeni Ayşem 	 Kalecik 	 0 - (312) 857 - 0859
Hilal Taş 	 Keçiören	  0 - (312) 323 - 3325
Kalkan 	 Keçiören 	 0 - (312) 361 - 4961
Cem 	 Keçiören 	 0 - (312) 382 - 1277
Emelin 	 Keçiören 	 0 - (312) 580 - 6116
Şahsenem 	 Keçiören	  0 - (312) 356 - 4213
Tozoğlu	  Kızılcahamam	  0 - (312) 736 - 1550
Aida Umut	  Mamak	  0 - (312) 365 - 0593
Tunca 	 Mamak	  0 - (312) 370 - 2971
Ufuk 	 Mamak 	 0 - (312) 284 - 1020
Zeynep Ulucan 	 Mamak 	 0 - (312) 865 - 2637
Merkez 	 Nallıhan 	 0 - (312) 785 - 1091
Kerimoğlu 	 Polatlı	  0 - (545) 347 - 0875
Elif İpek 	 Pursaklar	  0 - (505) 423 - 0466
Melek 	 Şereflikoçhisar 	 0 - (312) 688 - 0107
Gonca Can 	 Sincan 	 0 - (312) 267 - 1735
Solmaz 	 Sincan 	 0 - (312) 270 - 0657
Yüce 	 Sincan 	 0 - (312) 269 - 0112
Bucuk 	 Sincan 	 0 - (312) 277 - 3410
Temelli Pınar 	 Sincan 	 0 - (555) 036 - 1726
Çağda Gizem 	 Yenimahalle	  0 - (312) 331 - 0010
Pektaş 	 Yenimahalle 	 0 - (312) 335 - 0045

ANKARA’DAKİ NÖBETÇİ ECZANELER
Eczane Adı	 İlçe 	 Telefon Eczane Adı	 İlçe 	 Telefon

Narsisizmin, kişinin kendini aşırı merkeze alması ve başkalarının duygu ve ihtiyaçlarına duyarsız 
kalmasıyla tanımlanan bir kişilik örüntüsü olduğunu belirten Psikiyatri Uzmanı Dr. Bahruz

Shukurov, bu kavramın yüzeysel bir etiketleme aracı olarak kullanılmaması gerektiğini söyledi.

Metro İşletme Şube Müdürlüğüne Ait CRRC ZELC Trenlerinin Koltuk Döşemesi Değişi-
mi Hizmet Alımı İşi hizmet alımı 4734 sayılı Kamu İhale Kanununun 19 uncu maddesine 
göre açık ihale usulü ile ihale edilecektir.
 İhaleye ilişkin ayrıntılı bilgiler aşağıda yer almaktadır:
İhale Kayıt Numarası (İKN)	 :	2026/640618
1- İdarenin
1.1. Adı	 :	ANKARA ELEKTRİK, HAVAGAZI VE OTOBÜS
		  İŞLETME MÜESSESESİ GENEL MÜDÜRLÜĞÜ -
		 ULAŞIM PLANLAMA VE RAYLI SİSTEM DAİRESİ
		 BAŞKANLIĞI
1.2. Adresi	 :	Satınalma Şube Müdürlüğü Mehmet Akif Ersoy
		 Mahallesi İstiklal Marşı Caddesi No: 9 - 06370
		 Macunköy Yenimahalle/ANKARA
1.3. Telefon numarası	 :	03123545933/3627
1.4. İhale dokümanının görülebileceği ve indirilebileceği
internet sayfası	 :	https://ekap.kik.gov.tr/EKAP/
2- İhalenin
2.1. Tarih ve Saati	 :	13.05.2026 - 15:00
2.2. Yapılacağı (e-tekliflerin
açılacağı) adres	 :	Satınalma Şube Müdürlüğü Mehmet Akif Ersoy
		 Mahallesi İstiklal Marşı Caddesi No: 9 (Metro İşletme ve
		 Bakım Merkezi) 1. Kat Toplantı Salonu - 06370
		 Macunköy-Yenimahalle/ANKARA
3- İhale konusu hizmet alımının
3.1 Adı	 :	Metro İşletme Şube Müdürlüğüne Ait CRRC ZELC
		 Trenlerinin Koltuk Döşemesi Değişimi Hizmet Alımı İşi
3.2. Niteliği, türü ve miktarı	 :	2 Kısım, Hizmet Alımı Metro İşletme Şube Müdürlüğüne 
Ait CRRC ZELC Trenlerinin Koltuk Döşemesi Değişimi Hizmet Alımı İşi
Ayrıntılı bilgiye EKAP’ta yer alan ihale dokümanı içinde bulunan idari şartnameden ula-
şılabilir.
3.3. Yapılacağı/teslim
edileceği yer	 :	Metro İşletme Şube Müdürlüğü Mehmet Akif Ersoy
		 Mahallesi İstiklal Marşı Caddesi No: 9 - 06370
		 Macunköy - Yenimahalle/ANKARA
3.4. Süresi/teslim tarihi	 :	İşe başlama tarihinden itibaren 24(YirmiDört) aydır
3.5. İşe başlama tarihi	 :	Sözleşmenin imzalandığı tarihten itibaren 10 gün içinde 
		  işe başlanacaktır.
4- Katılım ve yeterlik kriterleri:
4.1. Katılım ve yeterlik kriterlerine ilişkin istekliler tarafından e-teklif kapsamında sunul-
ması gereken bilgi ve belgeler ile fiyat dışı unsurlara ilişkin bilgi ve belgelere aşağıda 
yer verilmiştir:
4.1.1. Teklif mektubu.
4.1.2. Teklif vermeye yetkili olunduğunu gösteren bilgi ve belgeler:
4.1.2.1. Tüzel kişilerde; isteklilerin yönetimindeki görevliler ile ilgisine göre, ortaklar ve 
ortaklık oranlarına (halka arz edilen hisseler hariç)/üyelerine/kurucularına ilişkin bilgi ve 
belgeler.
4.1.2.2. Vekâleten ihaleye katılma halinde vekile ilişkin bilgi ve belgeler.
4.1.3. Geçici teminat.
4.1.4 İsteklinin iş ortaklığı olması halinde iş ortaklığı beyannamesi.
4.1.5. İsteklinin alt yüklenicilere yaptırmayı düşündüğü işlerin listesi
4.2. Ekonomik ve mali yeterliğe ilişkin bilgi ve belgeler ile bunların taşıması gereken 
kriterler:
Ekonomik ve mali yeterliğe ilişkin bilgi, belge veya kriter belirtilmemiştir.
4.3. Mesleki ve teknik yeterliğe ilişkin bilgi ve belgeler ile bunların taşıması gereken 
kriterler:
4.3.1. Son beş yıl içinde bedel içeren bir sözleşme kapsamında kabul işlemleri tamam-
lanan ve teklif edilen bedelin % 20 oranından az olmamak üzere, ihale konusu iş veya 
benzer işlere ilişkin iş deneyimini gösteren belgeler veya teknolojik ürün deneyim bel-
gesi.
4.3.1.1. Tüzel kişi tarafından iş deneyimini göstermek üzere kullanılan belgenin, tüzel 
kişiliğin yarısından fazla hissesine sahip ve 4734 sayılı Kanuna göre yapılacak ihalelere 
ilişkin sözleşmelerin yürütülmesi konusunda temsile ve yönetime yetkili olan ortağına 
ait olması halinde, ticaret ve sanayi odası/ticaret odası bünyesinde bulunan ticaret sicili 
müdürlükleri veya yeminli mali müşavir ya da serbest muhasebeci mali müşavir tara-
fından ilk ilan tarihinden sonra düzenlenen ve düzenlendiği tarihten geriye doğru son 
bir yıldır kesintisiz olarak bu şartların korunduğunu gösteren, e-forma uygun belgenin 
kullanılması zorunludur.
4.3.1.2. 4734 sayılı Kanun kapsamındaki idarelere taahhüt edilenler dışında yurt dışın-
da gerçekleştirilen işlerden elde edilen iş deneyiminin 13/1/2011 tarihli ve 6102 sayılı 
Türk Ticaret Kanununun 195 inci maddesinin ikinci fıkrası gereğince pay çoğunluğuna 
dayanarak kurulan şirketler topluluğu ilişkisi içinde kullanılması halinde bu hukuki ilişkiyi 
ve bu ilişkinin süresini tevsik eden belgelerin sunulması zorunludur.
4.3.2 Kalite ve Standarda ilişkin belgeler:
Bu maddede istenen standarda ilişkin diğer belgelere ait bilgiler:
DIN EN ISO 13934-1
EN 45545-2/HL-3
EN ISO 12947-2:2016
4.4. Bu ihalede benzer iş olarak kabul edilecek işler:
4.4.1.
Özel Sektör ve/veya Kamuda koltuk değişim, revizyon ve/veya onarımına ait yapılan 
tüm hizmet alımı işleri.
5- Ekonomik açıdan en avantajlı teklif sadece fiyat esasına göre belirlenecektir.
6- İhaleye sadece yerli istekliler katılabilecektir.
7- İhaleye teklif verecek olanların, EKAP hesabına giriş yaparak ihale dokümanını indir-
meleri zorunludur.
8-Teklifler, EKAP üzerinden teklif mektubu ile ihaleye katılım belgesi ve diğer ekler kul-
lanılarak hazırlanacak ve e-imza ile imzalanarak ihale tarih ve saatine kadar EKAP üze-
rinden gönderilecektir.
9- İstekliler tekliflerini, her bir iş kaleminin miktarı ile bu iş kalemleri için teklif edilen 
birim fiyatların çarpımı sonucu bulunan toplam bedel üzerinden teklif birim fiyat şeklin-
de vereceklerdir. İhale sonucunda, üzerine ihale yapılan istekliyle birim fiyat sözleşme 
imzalanacaktır.
10- Bu ihalede, işin tamamı için teklif verilecektir.
11- İstekliler teklif ettikleri bedelin %3’ünden az olmamak üzere kendi belirleyecekleri 
tutarda geçici teminat vereceklerdir.
12- Bu ihalede elektronik eksiltme yapılmayacaktır.
13- Verilen tekliflerin geçerlilik süresi, ihale tarihinden itibaren 90 (Doksan) takvim gü-
nüdür.
14- Konsorsiyum olarak ihaleye teklif verilemez.
15- Diğer hususlar:
İhalede Uygulanacak Sınır Değer Katsayısı (R) : Diğer Hizmetler/0,78
Teklifi sınır değerin altında kalan isteklilerden Kanunun 38 inci maddesine göre açıkla-
ma istenecektir.

BAKIM VE ONARIM HİZMETİ ALINACAKTIR

Resmi ilanlar www.ilan.gov.tr’de.	 BASIN-ILN02446274

Zehra ŞAHİNDOKUYUCU

Uzmanlar diş ipinin, ağız ve diş sağlığında ihmal edil-
memesi gereken temel bakım adımlarından biri oldu-
ğunu söylüyor. Periodontoloji Uzmanı Dr. Öğr. Üyesi 

Kübra Güler, diş ipinin doğru teknikle kullanımının ağız ve diş 
sağlığındaki önemi, kullanım yöntemi ve olası yanlış inanışlar 
hakkında açıklamalarda bulundu. 

Yalnızca diş fırçalamanın yeterli olmadığını, diş aralarının 
da mutlaka temizlenmesi gerektiğini vurgulayan Periodontolo-
ji Uzmanı Dr. Öğr. Üyesi Kübra Güler, “Diş ipi, doğru teknikle 
uygulanmadığında istenilen faydayı sağlamadığı gibi diş etle-
rine zarar da verebilir.” dedi. Sert ve ani hareketlerin, diş etine 
doğrudan baskı yaparak travmaya neden olabileceğine dikkat 
çeken Dr. Öğr. Üyesi Güler, diş ipinin genellikle akşam yat-
madan önce ve diş fırçalandıktan sonra kullanılmasını önerdi.

Ağız ve diş sağlığını korumanın en önemli adımlarından 
birinin, yalnızca diş fırçalamakla yetinmeyip diş aralarının da 
etkili şekilde temizlenmesi olduğunu ifade eden Güler, “Bu 
noktada diş ipi kullanımı, günlük ağız bakım rutininin vazge-
çilmez bir parçasıdır. Ancak doğru teknikle uygulanmadığında 
istenilen faydayı sağlamadığı gibi diş etlerine zarar da verebi-
lir.” ifadelerinde bulundu. 

Diş ipi kullanımına başlarken yaklaşık 30-40 santimetre 
uzunluğunda bir parça koparmak gerektiğini kaydeden Dr. 
Öğr. Üyesi Güler, “Daha kısa bir ip, parmaklara yeterince sa-
rılamayacağı için kullanım sırasında kayabilir ve kontrolü zor-
laştırır. Koparılan diş ipi, iki elin orta parmaklarına sarılarak 
sabitlenir. Bu sayede ip, kullanım sırasında kaymaz ve daha 
kontrollü hareket ettirilebilir. Üst dişlerin temizliğinde baş 
parmaklar, alt dişlerde ise işaret parmakları kullanılarak daha 
rahat bir uygulama sağlanır.” şeklinde konuştu. Diş ipinin te-
mel amacının, yalnızca diş aralarına girip çıkmak olmadığına 
dikkat çeken Güler, şunları söyledi: “Asıl hedef, dişin yüzeyi-
ne temas ederek dişin çevresini saracak şekilde temizlik sağ-
lamaktır. Diş ipi, iki diş arasına nazikçe yerleştirildikten sonra 

temas noktasından hafif bir hareketle geçirilir ve diş etinin yak-
laşık 1 mm altına kadar ilerletilir. Ardından ip, dişe ‘C’ şeklinde 
sarılarak yukarı doğru çekilir. Aynı işlem, komşu diş için de 
tekrarlanır. Böylece iki diş arasındaki her iki yüzey de etkin 
şekilde temizlenmiş olur. Tüm diş araları bu yöntemle tek tek 
temizlenmelidir.” Diş ipi kullanımının günde bir kez, tercihen 
akşam yatmadan önce yapılmasını öneren Güler, şunları kay-
detti: “Bunun nedeni, gece uyku sırasında tükürük salgısının 
azalmasıdır. Tükürük miktarının düşmesiyle birlikte ağızda 
kalan yiyecek artıkları bakteri plağına dönüşür ve bu durum 
çürük ile diş eti hastalıklarına zemin hazırlar. Bu nedenle gece 
yatmadan önce hem dişlerin fırçalanması hem de diş aralarının 
temizlenmiş olması büyük önem taşır.” 

Diş ipi kullanımında en doğru yaklaşımın, önce dişlerin fır-
çalanması, ardından diş ipi ile ara yüz temizliğinin yapılması 
olduğunu kaydeden Güler, “Diş fırçası, dişlerin görünen yü-
zeylerini temizlerken, diş ipi ulaşılması zor olan ara yüzlerde 
etkili olur.” dedi.

“DOĞRU TEKNİKLE KULLANILAN DİŞ İPİ…” 
Yanlış teknikle kullanıldığında diş ipinin diş etine zarar ve-

rebileceği uyarısını yapan Güler, “İnce ve keskin yapısı nede-
niyle agresif hareketlerle kullanıldığında diş etinde kesilmelere 
yol açabilir. Bu nedenle diş ipini dişlerin arasından geçirirken 
aceleci davranmamak gerekir.” diye konuştu. 

İpin, temas noktasından yavaş ve kontrollü şekilde geçiril-
mesi gerektiğini vurgulayan Dr. Öğr. Üyesi Güler, “Sert ve ani 
hareketler, diş etine doğrudan baskı yaparak travmaya neden 
olabilir. Oysa doğru kullanımda ip, diş etine zarar vermeden diş 
yüzeyine sarılarak temizleme işlemini gerçekleştirir. Diş ipinin 
dişlerin arasını açtığı yönündeki inanış da yaygındır. Ancak bu 
doğru değildir. Doğru teknikle kullanılan diş ipi diş aralarını 
açmaz. Aksine, yanlış ve sert kullanım diş etine zarar vererek 
çekilmelere neden olabilir. Bu da zamanla diş aralarında boş-
luk oluştuğu izlenimini yaratabilir. Özellikle dişleri sıkı temas 
eden kişilerde diş ipi kullanımı zor olabilir, ancak bu durum 
kullanımın bırakılmasını gerektirmez.” açıklamasını yaptı.

Tolga ALCA

Narsisizmin gelişiminde çocukluk deneyimlerinin etkili 
olduğuna dikkat çeken Psikiyatri Uzmanı Dr. Bahruz 
Shukurov, “Bu noktada iki temel model öne çıkar. 

İlki, aşırı koruyucu ve şımartıcı tutum; ikincisi ise duygusal 
yoksunluk ve koşullu sevgi” dedi. İlişkilerde ise narsistik özel-
liklerin tek taraflı değil, çoğu zaman ‘anahtar-kilit’ uyumuyla 
karşılıklı bir dinamik oluşturduğu ifade eden Dr. Shukurov, 
bu tür ilişkilerde sınır koyamayan bireylerin daha kırılgan bir 
yapıya sahip olduğunu ve dengesiz bağların ortaya çıkabildi-
ği aktardı. Dr. Shukurov ayrıca, değişime odaklanmak yerine 
farkındalık, empati ve net iletişimle sağlıklı sınırlar kurulması 
gerektiğini vurguladı. Bahruz Shukurov, narsisizmin  gelişim 
nedenleri, ilişkilerdeki dinamik etkileri ve narsistik özelliklerle 
karşılaşıldığında nasıl sağlıklı iletişim kurulabileceği hakkında 
bilgi verdi.

“KİŞİ KENDİNİ ÜSTÜN GÖRÜR”
Günümüzde sıkça kullanılan ‘narsisizm’ kavramının, çoğu 

zaman yanlış ve yüzeysel biçimde ele alınabildiğini ifade eden 
Dr. Bahruz Shukurov, “Bu nedenle, bu kavramı bir ‘etiketleme 
aracı’ olarak kullanmak yerine, altında yatan dinamikleri anla-
mak ve benzer özelliklerle karşılaşıldığında nasıl davranılabi-
leceğini değerlendirmek daha sağlıklı bir yaklaşım olur” dedi. 
Narsisizmin; kişinin kendini aşırı derecede merkeze alması, 
kendini üstün görmesi ve başkalarının ihtiyaç ve duygularına 
karşı duyarsız kalmasıyla karakterize edilen bir kişilik örün-
tüsü olduğunu aktaran Dr. Shukurov, “Bu kişiler genellikle 
bencildir; her şeyi kendilerine hak görme eğilimindedirler. 
Kuralları esnetebilir, değiştirebilir veya tamamen yok saya-
bilirler. Kendini beğenme tek başına olumsuz bir özellik de-
ğildir. Ancak narsisizmde bu durum, başkalarını küçümseme 
ve değersizleştirme üzerine inşa edilir. Bu nedenle daha çok 
‘kibir’ kavramına karşılık gelir. Kişi kendini üstün görürken, 
diğerlerini aşağıda konumlandırır. Bir diğer önemli özellik ise 
sürekli onay ihtiyacıdır. Narsistik yapıdaki bireyler, değer duy-
gularını içsel olarak değil, dışarıdan gelen takdir ve beğeniyle 
beslerler. Empati kurmakta zorlanırlar; başkalarının duygula-
rına karşı bir tür ‘körlük’ söz konusudur. Ayrıca içten bir piş-
manlık yaşamak ya da samimi bir şekilde özür dilemek onlar 
için oldukça zorlayıcıdır. Özür dilemek, benliklerine yönelik 
bir tehdit olarak algılanabilir” açıklamasını yaptı.

‘Narsisizm’ kavramının, mitolojik olarak Narkissos’un 
kendi yansımasına aşık olması hikâyesine dayandığını hatır-
latan Dr. Bahruz Shukurov, “Ancak burada önemli olan, kişi-

nin kendine değil, kendi zihninde oluşturduğu idealize edilmiş 
yansımasına hayranlık duymasıdır. Bu, aslında kırılgan bir 
benliğin, şişirilmiş bir benlik algısıyla telafi edilmeye çalı-
şılmasıdır” dedi. Narsisizmin gelişiminde farklı etkenler rol 
oynasa da, çocukluk deneyimlerinin belirleyici bir yer tuttu-
ğuna işaret eden Dr. Shukurov, şöyle devam etti: “Bu nokta-
da iki temel model öne çıkar. İlki, aşırı koruyucu ve şımartıcı 
tutum. Çocuğun hiçbir zorlukla karşılaşmasına izin verilmez, 
tüm ihtiyaçları anında karşılanır. Bu durum, çocuğun gerçekçi 
bir benlik algısı geliştirmesini engeller. İkincisi ise duygusal 
yoksunluk ve koşullu sevgi. Çocuk, olduğu haliyle değil; yal-
nızca başarıları ve performansı üzerinden kabul görür. Sevgi, 
koşullara bağlıdır. Bu da çocuğun kendini değerli hissetmesi-
ni zorlaştırır. Özellikle erken çocukluk döneminde (1-5 yaş), 
çocuğun ‘hissedildiğini hissetmesi’ büyük önem taşır. Yani 
anlaşılmak, dinlenmek ve duygularının karşılık bulduğunu 
görmek… Bu ihtiyaç karşılanmadığında, birey ilerleyen yaşa-
mında kırılgan benliğini korumak için savunma mekanizma-
ları geliştirir. Zamanla bu savunmalar bir ‘zırh’ haline gelir. 
Ancak bu zırh, sadece incinmeyi değil; sevgi, yakınlık ve duy-
gusal bağ kurma kapasitesini de sınırlar.”

“NARSİSTİK İLİŞKİLER ASLINDA                                
KARŞILIKLI BİR DİNAMİK”

Narsistik özelliklerin, ilişkilerde çoğu zaman tek taraflı 
bir sorun olarak görülse de, aslında karşılıklı bir dinamik 
içerdiğini dile getiren Dr. Bahruz Shukurov, “Bu tür ilişkiler-
de sıklıkla ‘anahtar-kilit’ uyumu söz konusudur” dedi. Nar-
sistik özellikler gösteren kişilerin; kendini sürekli suçlayan, 
sınır koymakta zorlanan, terk edilmekten korkan bireylerle 
daha kolay ilişki kurabildiğini kaydeden Dr. Shukurov, “Nar-
sistik kişi Terk edilme korkusunu bastırarak ‘kimseye ihtiyaç 
duymuyorum’ tavrı sergilerken; karşı taraf tam tersine ilişki-
ye tutunmak için kendinden ödün verebilir. Narsistik birey 
kusurluluk/utanç duygusundan kaçmak için kendini yücel-
tirken; karşı taraf ‘ben zaten bunu hak ediyorum’ düşünce-
siyle olumsuz davranışlara katlanabilir. Bu durum, ilişkide 
dengesiz ve sağlıksız bir bağ oluşmasına neden olur. Hatta 
bazı kişiler, ilişki içinde kendilerini yalnızken hissettiklerin-
den daha yalnız hissedebilirler” şeklinde konuştu. Narsistik 
özelliklerle karşılaşıldığında nasıl davranılması gerektiğine 
değinen Dr. Bahruz Shukurov, “En önemli nokta, karşı ta-
rafı değiştirmeye çalışmaktan vazgeçmektir. Çünkü birini 
değiştirmek doğrudan mümkün değildir. Ancak kişinin kendi 
tutumlarını değiştirmesi, karşı taraf üzerinde dolaylı bir etki 
yaratabilir” dedi.

“Diş ipi doğru kullanılmazsa 
diş etlerine zarar verebilir”
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27 KALEM PERSONEL KIYAFET ALIMI mal alımı 4734 sayılı Kamu İhale Kanununun 
19 uncu maddesine göre açık ihale usulü ile ihale edilecektir.
 İhaleye ilişkin ayrıntılı bilgiler aşağıda yer almaktadır:
İhale Kayıt Numarası (İKN)	 :	2026/676537
1- İdarenin
1.1. Adı	 :	ANKARA İL SAĞLIK MÜDÜRLÜĞÜ TOPRAKLIK AĞIZ
		 VE DİŞ SAĞLIĞI MERKEZİ BAŞHEKİMLİĞİ
1.2. Adresi	 :	kıbrıs caddesi orhun sokak no:3 çankaya ankara
		 ÇANKAYA/ANKARA
1.3. Telefon numarası	 :	03125855501
1.4. İhale dokümanının görülebileceği ve indirilebileceği
internet sayfası	 :	https://ekap.kik.gov.tr/EKAP/
2- İhalenin
2.1. Tarih ve Saati	 :	28.04.2026 - 11:00
2.2. Yapılacağı (e-tekliflerin
açılacağı) adres	 :	Ankara Topraklık Ağız Ve Diş Sağlığı Merkezi
3- İhale konusu mal alımının
3.1. Adı	 :	27 KALEM PERSONEL KIYAFET ALIMI
3.2. Niteliği, türü ve miktarı	 :	27 Kalem (2 Kısım) Personel Kıyafet Alımı
Ayrıntılı bilgiye EKAP’ta yer alan ihale dokümanı içinde bulunan idari şartnameden ula-
şılabilir.
3.3. Yapılacağı/teslim
edileceği yer	 :	Ankara Topraklık Ağız ve Diş Sağlığı Merkezi
		 Ayniyat Depo
3.4. Süresi/teslim tarihi	 :	1- İdarenin vereceği siparişe istinaden, teslim edilecek 
olan malların tamamı ya da istenilen miktar kadar (peyderpey) teslimat yapılacaktır. 
Siparişte gün belirtilmiş ise istenen günde, gün belirtilmemiş ise en geç 15 (Onbeş) iş 
günü içinde mal, hastane ayniyat deposuna teslim edilecektir. 2- Muayene kabul işlem-
leri, oluşturulacak muayene ve kabul komisyonunca yapılacaktır. 3- Tüm teslimatlar Mal 
Alımları İhalelerine İlişkin Muayene, Denetim ve Kabul Yönetmeliğine göre yapılacaktır. 
4- Malların teslimat tarihi hiçbir şekilde 31.05.2026 tarihini geçemez.
3.5. İşe başlama tarihi	 :	Sözleşmenin imzalanmasına mütakip işe başlanır.
4- Katılım ve yeterlik kriterleri:
4.1. Katılım ve yeterlik kriterlerine ilişkin istekliler tarafından e-teklif kapsamında sunul-
ması gereken bilgi ve belgeler ile fiyat dışı unsurlara ilişkin bilgi ve belgelere aşağıda 
yer verilmiştir:
4.1.1. Teklif mektubu.
4.1.2. Teklif vermeye yetkili olunduğunu gösteren bilgi ve belgeler:
4.1.2.1. Tüzel kişilerde; isteklilerin yönetimindeki görevliler ile ilgisine göre, ortaklar ve 
ortaklık oranlarına (halka arz edilen hisseler hariç)/üyelerine/kurucularına ilişkin bilgi ve 
belgeler.
4.1.2.2. Vekâleten ihaleye katılma halinde vekile ilişkin bilgi ve belgeler.
4.1.3. Geçici teminat.
4.1.4 İsteklinin iş ortaklığı olması halinde iş ortaklığı beyannamesi.
4.1.5. Yerli malı teklif edenler lehine fiyat avantajından yararlanmak isteyen istekliler 
tarafından sunulacak yerli malı belgesi
4.2. Ekonomik ve mali yeterliğe ilişkin bilgi ve belgeler ile bunların taşıması gereken 
kriterler:
Ekonomik ve mali yeterliğe ilişkin bilgi, belge veya kriter belirtilmemiştir.
4.3. Mesleki ve teknik yeterliğe ilişkin bilgi ve belgeler ile bunların taşıması gereken 
kriterler:
Mesleki ve teknik yeterliğe ilişkin bilgi, belge veya kriter belirtilmemiştir.
4.3.1. Numune sunulması istenmektedir.
5- Ekonomik açıdan en avantajlı teklif sadece fiyat esasına göre belirlenecektir.
6- İhaleye sadece yerli istekliler katılabilecek olup yerli malı teklif eden yerli istekliye 
ihalenin tamamında % 15 (yüzde on beş) oranında fiyat avantajı uygulanacaktır.
7- İhaleye teklif verecek olanların, EKAP hesabına giriş yaparak ihale dokümanını indir-
meleri zorunludur.
8-Teklifler, EKAP üzerinden teklif mektubu ile ihaleye katılım belgesi ve diğer ekler kul-
lanılarak hazırlanacak ve e-imza ile imzalanarak ihale tarih ve saatine kadar EKAP üze-
rinden gönderilecektir.
9- İstekliler tekliflerini, her bir iş kaleminin miktarı ile bu iş kalemleri için teklif edilen 
birim fiyatların çarpımı sonucu bulunan toplam bedel üzerinden teklif birim fiyat şeklin-
de vereceklerdir. İhale sonucunda, üzerine ihale yapılan istekliyle birim fiyat sözleşme 
imzalanacaktır.
10- Bu ihalede, kısmı teklif verilebilir.
11- İstekliler teklif ettikleri bedelin %3’ünden az olmamak üzere kendi belirleyecekleri 
tutarda geçici teminat vereceklerdir.
12- Bu ihalede elektronik eksiltme yapılmayacaktır.
13- Verilen tekliflerin geçerlilik süresi, ihale tarihinden itibaren 120 (YüzYirmi) takvim 
günüdür.
14- Konsorsiyum olarak ihaleye teklif verilemez.
15- Diğer hususlar:
Teklif fiyatı ihale komisyonu tarafından aşırı düşük olarak tespit edilen isteklilerden Ka-
nunun 38 inci maddesine göre açıklama istenecektir.

GİYİM VE GİYİM EŞYASI SATIN ALINACAKTIR

Resmi ilanlar www.ilan.gov.tr’de.	 BASIN-ILN02449260

Trendyol 1. Lig’de mücadele eden Emre Gökdemir 
İnşaat Ankara Keçiörengücü’nün kulüp başkanı Se-
dat Tahiroğlu, TSYD Ankara Şubesi’ni ziyaret etti.

Milli futbolcular Barış Alper Yılmaz ve Samet Akay-
dın’ın performansıyla gurur duyduklarını ifade eden Tahi-
roğlu, “İkisini de en son Romanya maçında izledik. Ke-
çiörengücü altyapısından yetişen oyuncuların bu seviyeye 
gelmesi bizim için gurur verici. Bu işin manevi boyutu.” 
diye konuştu.

Barış Alper Yılmaz’ın transfer ihtimaliyle ilgili de-
ğerlendirmelerde bulunan Tahiroğlu, kulübün oyuncudan 

yüzde 20 payı olduğunu vurgulayarak, “Barış Alper Yıl-
maz satılırsa ciddi bir gelir elde ederiz. 30-40 milyon avro 
bandında bir transfer olursa yaklaşık 8 milyon avro payı-
mız olur ancak Galatasaray’dan bize bu yönde bir dönüş 
olmadı, böyle bir niyetleri yok gibi görünüyor.” ifadelerini 
kullandı. Geçmişte oyuncunun transfer sürecinde menajer-
ler aracılığıyla bazı görüşmeler yapıldığını belirten Tahi-
roğlu, “Arabistan’a transfer ihtimali gündeme geldiğinde 
menajerler bize rakamlar sundu ancak biz ‘hakkımız neyse 
onu alırız’ dedik. Şu an için kulübümüzün zorladığı bir du-
rum yok. Nasipse olur.” değerlendirmesinde bulundu.

Barış Alper Yılmaz ile son dönemde görüşmediklerini 
de aktaran Tahiroğlu, “Daha önce Ankara’ya geldiğinde 
kulübümüze uğrardı ancak son bir yıldır bir iletişimimiz 
olmadı.” dedi.

Genç futbolcu Miraç Şimşek’in transfer sürecine de 
değinen Tahiroğlu, oyuncunun sezon başında profesyonel 
sözleşme imzalamamış olmasının Keçiörengücü için fırsat 
oluşturduğunu belirterek “Oyuncuyu menajeri aracılığıyla 
ikna edip kadromuza kattık. Daha sonra Ankaragücü’nün 
talebi üzerine kiralık olarak gönderdik.” ifadelerini kullan-
dı. İki kulüp arasında yetiştirme bedeline ilişkin anlaşma 
sağlandığını dile getiren Tahiroğlu, “Normalde 5-7 milyon 
lira seviyesinde olabilecek bir bedel yerine yaklaşık 1 mil-
yonluk bir rakam üzerinde mutabık kaldık. Ancak süreçte 
menajer değişikliği sonrası bazı sorunlar yaşandı.” dedi.

Oyuncunun ayrılmak istemesi halinde süreci zorlaş-
tırmayacaklarını belirten Tahiroğlu, “Hem bizim hem de 
MKE Ankaragücü’nün haklarını koruyacak şekilde hare-
ket ederiz. Gerekirse Ankaragücü’nün daha fazla kazanç 
elde etmesini sağlayacak bir çözüm üretiriz.” diye konuştu.

“SÜPER LIG’E ÇIKMAK ISTEMIYORLAR           
IDDIASI DOĞRU DEĞIL”

Süper Lig hedeflerine ilişkin değerlendirmelerde de 
bulunan Tahiroğlu, “Süper Lig’e çıkmak istemediğimiz 
yönündeki eleştiri ve iddialar doğru değil. Elbette hede-
fimiz Süper Lig ancak önemli olan sürdürülebilir başarı. 
Plansız şekilde çıkıp borç yükü altına girmek kulübü yok 
edebilir. Bu takımı üçüncü ligden aldık, adım adım ilerle-
dik. Hedefimiz Süper Lig ve kalıcı bir yapı oluşturmak.” 
diyerek sözlerini tamamladı.		           (AA)

Ankara Keçiörengücü’nün gözü 
Barış Alper Yılmaz’ın transferinde
Ankara Keçiörengücü Başkanı Sedat Tahiroğlu, Galatasaray’da forma giyen Barış Alper Yılmaz’ın olası 
transferinden kulübün yüzde 20 payı bulunduğunu hatırlatarak, “Satış gerçekleşirse ciddi bir gelir elde 

ederiz. 30-40 milyon avro bandında bir transfer olursa yaklaşık 8 milyon avro payımız olur.” dedi.

Türkiye Güreş Federasyonu Başkanı Taha Akgül, Arna-
vutluk’ta düzenlenecek 2026 Avrupa Şampiyonası’na 
katılacak milli sporculardan son ana kadar mücadele 

etmelerini istedi.
Serbest Güreş Milli Takımı, başkent Tiran’da 20-26 Nisan 

tarihlerinde yapılacak şampiyonanın son hazırlıklarını Kaza-
kistan Milli Takımı ile Elmadağ Kamp Eğitim Merkezi’nde 
sürdürüyor. Milli takım kampını ziyaret eden federasyon baş-
kanı Taha Akgül, sporculara şampiyonada başarılar diledi.

Sporculuk döneminde serbest stil 125 kiloda Türkiye’ye 
önemli başarılar kazandıran Akgül, Avrupa Şampiyonası’nda 
bu sıklette mücadele edecek Hakan Büyükçıngıl ile antren-
man maçı da yaptı.

Akgül, özellikle serbest güreşte genç bir jenerasyona sa-
hip olduklarına işaret ederek, “Bu minderlerde çok uzun süre 
ter döktüm. Takımımız çok genç bir ekip. Özellikle olimpi-
yat sonrası bir değişime uğradı. Benim ve Soner Demirtaş’ın 
emekli olması burada takımı gençleşmeye itti. Bu jenerasyonu 
inşallah müsabakalar ile dünya şampiyonalarına, olimpiyatla-
ra hazırlayacağız. Maç tecrübesini kazandıra kazandıra olim-
piyatlara hazırlayacağız.” diye konuştu.

Sporcularla sürekli bir arada olduklarını vurgulayan Ak-
gül, şöyle devam etti: “Çocukların sosyal hayatlarına bile ha-
kimim. Onlarla ağabey kardeş gibiyiz. Her zaman bir aradayız 
ve telkinlerde bulunuyorum. Antrenmandan önce de kendi-
lerine birkaç bir şey söyledim. Özellikle giydikleri formanın 
ağırlığının farkında olmaları gerektiğini, bizlerin de buradan 
çıktığını, buradaki imkanların dünyada çoğu ülkede olmadığı-
nı özellikle belirttim. Devletimizden, bakanlığımızdan Allah 
razı olsun. Burada çocuklarımız beş yıldızlı otel konseptinde 
hazırlanıyor. Ne için? Milletimiz diyor ki ‘Gidin ülkemizi 
en iyi şekilde temsil edin.’ Onlara bunun bilincinde olmala-
rı gerektiğini hatırlattım. Giydikleri forma değerli bir forma. 
O yüzden mücadele etmeleri çok değerli. Mücadele edersin, 
kanının son damlasına kadar her şeyi yaparsın, yenilirsin. De-
riz ki ‘Tamam, her şeyi yaptın, son bir ufak ötuş vardı, onu 
yapamadın, kaybettin.’ O yüzden bu çok değerli. Onlar da bu-
nun bilincinde. İnşallah Avrupa Şampiyonası’nda müsabaka-
larıyla, yaptıkları mücadeleyle de serbest takımımız bize bunu 
gösterecektir. Grekoromen ve kadın takımımıza göre tecrübe 
olarak biraz daha eksikler. Bunun da bilincindeyiz ama önemli 
değil. Bizim asıl amacımız olimpiyatlar. Tabii ki Avrupa Şam-
piyonası çok değerli, altın madalyalar bizim için çok değerli. 

Çünkü moral oluyor. Olimpiyatlarda olabileceğimizi tüm dün-
yaya gösteriyoruz.”

Serbest Milli Takımı’nda teknik direktörlük görevine 3 
Avrupa şampiyonluğu bulunan olimpiyat üçüncüsü Soner De-
mirtaş’ı getirdiklerini hatırlatan Akgül, “Takımın en tecrübeli 
isimlerinden biriydi. Güvendik, görev verdik. Böyle değerli 
bir güreşçinin, sporu bıraktıktan hemen sonra özveriyle böyle 
bir sorumluluğu üstlenmesi çok değerli. Çok disiplinli hareket 
ediyor. Camiadan geri dönüşler çok olumlu. Takımda disipli-
ni, birlik ve beraberliği sağladı. Çocuklarımızın da gidişatı iyi 
durumda, performansları yükselmeye başladı. Günden günde 
daha iyi olacağız.” değerlendirmesinde bulundu.

RIZA KAYAALP’IN FORM DURUMU
Taha Akgül, Avrupa Şampiyonası’na “rekor” için gide-

cek Rıza Kayaalp’in form durumuyla ilgili soru üzerine şöy-
le konuştu: “Rıza çok motive. Tek çekincem, Allah korusun, 
nazardan çok korkuyorum. Çok odaklandık bu şampiyonlu-
ğa. Aleksandr Karelin’in rekorunu kırmaya çok odaklandık. 
Rıza’nın yaşadığı olumsuzluk sonrası morale ihtiyacı var. 
Allah’ın izniyle nazar değmesin, çok iyi hazırlanıyor. Sayın 
Cumhurbaşkanımız da Rıza’dan şampiyonluk sözünü aldı. 
2-3 kez Rıza’ya altın madalyayla ilgili sorular sordu. ‘Kare-
lin’in rekoru artık bizde olsun.’ dedi. O yüzden sorumluluğu 
çok fazla. Bunun bilincinde, biraz stresli. Stresini almak adına 
ona telkinlerde bulunuyorum, zaten sürekli beraberiz. Greko-
romende tecrübeli bir takımımız var. Rıza’nın gelmesi oraya 
ekstra motivasyon sağladı.”

“TAKIMIMIZ ŞAMPIYONAYA HAZIR”
Serbest Güreş Milli Takımı Teknik Direktörü Soner De-

mirtaş, hem antrenör hem de sporcu kadrosu anlamında yeni 
bir jenerasyona sahip olduklarına dikkati çekti.

Avrupa Şampiyonası öncesi son kamp çalışmalarını ger-
çekleştirdiklerini belirten Demirtaş, “Daha önce yükseklik, 
ağırlık ve kondisyon kamplarımız oldu. Bunları güzel bir şe-
kilde tamamladık. Arada uluslararası turnuvalara gittik, maç 
eksiklerimizi tamamladık. Takımımız şu an şampiyonaya ha-
zır. Burada son güreş antrenmanlarımız, form grafiğini yük-
seltecek antrenmanlarımız kaldı. Onları da güzel bir şekilde 
tamamlayıp Avrupa Şampiyonası’na sporcularımızın form 
seviyeleri yüksek bir şekilde gitmek istiyoruz.” ifadelerini 
kullandı.					                   (AA)

Taha Akgül’den Avrupa Şampiyonası 
öncesi “pes etmeyin” vurgusu

Türkiye Güreş Federasyonu Başkanı Taha Akgül, “Takımımız çok genç bir ekip. 
Özellikle olimpiyat sonrası bir değişime uğradı. Benim ve Soner Demirtaş’ın 

emekli olması burada takımı gençleşmeye itti. Bu jenerasyonu inşallah müsa-
bakalar ile dünya şampiyonalarına, olimpiyatlara hazırlayacağız.” diye konuştu.

Ankara’da gençliğe ve spora yönelik örnek projeleriyle 
öne çıkan Çankaya Belediyesi, 19 Mayıs Gençlik ve 
Spor Bayramı’nı anlamına yakışır bir organizasyon-

la karşılamaya hazırlanıyor. 2. Geleneksel 19 Mayıs Ödüllü 
Gençlik Futbol Turnuvası için başvuru süreci başladı. Turnu-
vaya, 18-35 yaşa arası gençler https://basvuru.cankaya.bel.
tr/futbolturnuvasi linki üzerinden başvuruda bulunabilecek.

Ankara’da gençliğe ve spora yönelik projeleriyle dik-
kat çeken Çankaya Belediyesi, 19 Mayıs Gençlik ve Spor 
Bayramı’nı yine dopdolu bir organizasyonla karşılamaya 
hazırlanıyor. Bu yıl 2.’si düzenlenecek Geleneksel 19 Mayıs 
Ödüllü Gençlik Futbol Turnuvası için başvuru süreci başla-
dı. Başvurular, https://basvuru.cankaya.bel.tr/futbolturnuva-
si adresinden yapılabilecek. Başvuru yalnızca takım kaptanı 

tarafından yapılabilecek. 16 takım ile sınırlı Turnuva kon-
tenjanı dolduğunda, başvurular kapanacak. Gençleri sporla 
buluşturmayı hedefleyen turnuva, amatör futbolculara hem 
kendilerini gösterme hem de rekabet dolu bir atmosferde 
mücadele etme fırsatı sunacak. Turnuvaya 18-35 yaş aralı-
ğında ve daha önce profesyonel futbol oynamamış sporcular 
katılabilecek. 

Kontenjanın sınırlı olması nedeniyle yoğun ilgi gören 
turnuvaya başvuru, 30 Nisan’a kadar sürecek. Kurtuluş Halı 
Sahası’nda gerçekleştirilecek Turnuva 3 Mayıs’ta başlaya-
cak. Detaylı bilgi ve başvuru süreci belediyenin resmi in-
ternet adresi üzerinden takip edilebilecek. Turnuvanın, hem 
katılımcılar hem de izleyiciler açısından büyük bir heyecana 
sahne olması bekleniyor.                             (Haber Merkezi)

 19 Mayıs Ödüllü Gençlik Futbol Turnuvası başlıyor

Çift kadınlar kategorisinde katıldıkları Av-
rupa Badminton Şampiyonası’nda gümüş 
madalya alan Bengisu Erçetin ile Nazlı-

can İnci, Türkiye’nin organizasyon tarihindeki 
en iyi derecesine imza atmanın gururunu yaşıyor.

İspanya’nın Huelva kentinde düzenlenen 
32’nci Avrupa Badminton Şampiyonası’nda 
Türkiye adına “en”ler yaşandı. Çift kadınlar 
yarı finalinde Danimarka’dan Kathrine Vang ile 
Mette Werge’yi 2-0 (21-17, 21-10) yenen Ben-
gisu-Nazlıcan ikilisi, Avrupa şampiyonasında 
finale yükselen ilk Türk badmintoncular oldu. 
Bengisu ile Nazlıcan, son şampiyon Bulgar 
Gabriela Stoeva-Stefani Steova çiftiyle oynadık-
ları final maçını 2-0 (21-11, 21-17) kaybetse de 
Türkiye’ye gümüş madalyayla döndü. Ay-yıl-
dızlı sporculardan Neslihan Arın ise 2021, 2022 
ve 2024’ten sonra tek kadınlarda 4’üncü Avrupa 
3’üncülüğünü elde etti.

Bengisu ve Nazlıcan, Türk badminton tarihi-
nin büyüklerdeki en başarılı Avrupa şampiyona-
sına ilişkin açıklamalarda bulundu.

Final yolunda avantajlı bir fikstüre sahip 
olduklarını söyleyen Bengisu, “Fikstür açıklan-
dığında derece yapacağımıza inanıyorduk. İlk 
maçta biraz bocaladım ama sonrasındaki maç-
larda çok iyi oynadığımızı düşünüyorum. İlk 8 
maçında gerçekten çok heyecanlıydık, dereceye 
girme maçında. Bu ayrı bir stres oluşturdu ama 
onu da aştık. İlk dört ve final maçlarımız daha 
rahat geçti. Finalde kazanamadık ama bu bizim 
için ayrı bir tecrübe oldu. Gerçekten çok mutlu-
yuz çünkü bir ilki daha başardık. Bunun ileride 
de inşallah şampiyonluğa gideceğine inanıyo-
rum.” diye konuştu. 25 yaşındaki milli sporcu, 
performanslarının arkasında zihinsel olarak hazır 
hissetmelerinin bulunduğunu vurgulayarak “Bu 
turnuvaya diğer turnuvalardan daha çok inanarak 
gittiğimize inanıyorum. Çünkü bir yıl boyunca 
yeni bir antrenör, yeni hocalarımızla programlı 
bir şekilde devam ettik. Sonucunda da azim, sa-
bır, disiplin olsun... ” diye konuştu.               (AA)

Türk badmintonunun 
“gümüş” kızları
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Koç (21 Mart-19 Nisan) Düşün-
celerinizi uygulamaya geçirirken 
karşılaştığınız dirençler, aslında pla-
nınızdaki zayıf halkaları bulmanıza 

yardımcı oluyor. Mantığınızı kullanarak yapa-
cağınız revizeler ile hedeflerinize ulaşacaksınız.

Boğa (20 Nisan-20 Mayıs) Toplum 
içindeki duruşunuzun ve bıraktığınız 
izlenimin önem kazandığı bir dö-
nemdesiniz. Beklentileri karşılamak 

yerine kendi standartlarınızı netleştirmek size 
duyulan profesyonel saygıyı artıracaktır. 

İkizler (21 Mayıs-21 Haziran) Zih-
ninizdeki dağınık bilgileri tasnif et-
mek ve somut bir sonuca bağlamak 
için uygun bir gün. Spekülatif haber-

lerden ziyade kanıtlanmış verilere odaklanmak, 
karmaşık görünen bir meseleyi çözeceksiniz. 

Yengeç (22 Haziran-22 Temmuz) 
Sorumluluk paylaşımı konularının 
hassasiyet kazandığı bir gündesiniz. 
Başkalarıyla yürüttüğünüz ortak iş-

lerde sınırlarınızı netleştirmek daha sonrasında 
olabilecek karışıklıkları engelleyecektir. 

Aslan (23 Temmuz-22 Ağustos) 
Çevrenizdeki insanların talepleriy-
le kendi gerçekleriniz arasında bir 
denge kurmanız gerekebilir. Herkese 

yetişmek yerine enerjinizi en verimli olduğunuz 
alanlara kanalize etmelisiniz.

Başak (23 Ağustos-22 Eylül) Çalış-
ma ortamınızdaki bazı aksaklıkları 
tespit etme ve sistem kurma konu-
sunda gayet iyisiniz. Küçük pürüzleri 

ayıklarken büyük resmi de gözden kaçırmama-
nız, üzerinde çalıştığınız konunun kalitesini ar-
tıracaktır. 

Terazi (23 Eylül-22 Ekim) Riskli 
adımlar atmak yerine güvenli ve test 
edilmiş yöntemlerle ilerlemeyi tercih 
edebilirsiniz. Karşılaştığınız engelleri 

birer tecrübe olarak kabul edin.  Çözüm odaklı 
bir tavır sergilemek sizi tartışmalardan uzaklaş-
tıracaktır. 

Akrep (23 Ekim-21 Kasım) Disip-
linli hareket etmek ve odak noktanı-
zı korumak bugün her zamankinden 
daha önemli. Dış dünyadaki karma-
şaya rağmen kendi planınıza sadık 

kalarak ilerlemek, beklediğiniz bir projenin so-
nucunu hızlandıracaktır.

Yay (22 Kasım-21 Aralık) Kısa va-
deli hedeflerinizde netlik kazanacağı-
nız bir gün. Aldığınız bilgileri analiz 
ederken liyakati ve doğruluğu ön 

planda tutmanız, ilerleyen günlerde yapacağınız 
hamleler için size sarsılmaz bir dayanak oluş-
turacaktır.

Oğlak (22 Aralık-19 Ocak) Emek 
ve zaman dengesini iyi kurmanız ge-
reken bir süreçten geçiyorsunuz. Eli-
nizdeki kaynakları en verimli şekilde 

kullanmak adına yapacağınız planlamalar başa-
rı getirecektir.

Kova (20 Ocak-18 Şubat) Kararlılı-
ğınızın ön planda olduğu bir gün. Fi-
kirlerinizi savunurken sergilediğiniz 
netlik, çevrenizdeki belirsizliklerin 

dağılmasını sağlayacak. Kendi kurallarınızla 
ilerlemek size güç katacaktır.

Balık (19 Şubat-20 Mart) Olayları 
sessizce analiz etmek ve stratejik bir 
bekleyişe geçmek avantajınız olacak. 
Acele kararlar vermek yerine duru-

mun tüm boyutlarıyla netleşmesini beklemek 
sizi olası hatalardan koruyacaktır. 

BURÇ’TAN HABER
yalutalp@gmail.com

Zehra Toy, güçlü yorumu ve derin duy-
gusuyla yeni çalışmasını müziksever-
lerle buluşturuyor. Ateş Atilla imzalı 

sözler ve Nurettin Çolak prodüksiyonuyla ha-
yat bulan şarkı, melankolinin en saf halini his-
settirirken, yarım kalan hesaplara çekilen sert 
ama duygusal tavrıyla dikkat çekiyor. Zehra 
Toy’un kendine özgü yorum gücünü bir kez 

daha ortaya koyan şarkı, dinleyiciyi içten bir 
yüzleşmeye davet ediyor.	   (Haber Merkezi)

Zehra Toy’dan duygulara net bir çizgi

Türk Tarih Kurumu (TTK) Başkanı Prof. Dr. Yük-
sel Özgen, “Ansiklopedik Türk Tarih Sözlüğü” 
hazırladıklarını ve bugün itibarıyla 700’e yakın 

maddesiyle sözlüğü internet üzerinden erişime açtıkla-
rını bildirdi.

TTK Başkanı Özgen, Türk Tarih Kurumunun kuru-
luşunun 95’inci yılına ilişkin açıklamada bulundu. Türk 
Tarih Kurumunun olduğu kadar, kurumun kütüphanesi-
nin de 95’inci yılını kutladıklarını belirten Özgen, bu 
önemli ve anlamlı günde, Türkiye’nin önemli kütüpha-
neleri arasında bulunan TTK ihtisas kütüphanesini ön 
plana çıkarmayı istediklerini söyledi.

95.’INCI YIL IÇIN ÖZEL                                    
KOLEKSIYONLARDAN SERGI

Özgen, 95’inci yıla özel kurumun Sıhhiye binasında 
bir sergi açtıklarını ve kütüphanede yer alan bazı kolek-
siyonlardan örnekleri, kütüphanenin oluşumunu anlatan 
bir sergiyle sunmaya karar verdiklerini belirtti.

Sergide, Tarih-i Osmani Encümeni Kütüphane-
sinden Türk Tarih Kurumu Kütüphanesine aktarılan 
eserlerin yer aldığını bildiren Prof. Dr. Özgen, sergiye 
ilişkin şunları anlattı: “Tarih-i Osmani Encümeni, Os-
manlı döneminde kurulmuş bir cemiyet. Yaklaşık 3 bin 
ciltten oluşan kütüphane, Cumhuriyet’in ilanıyla Türk 
Tarih Kurumu Kütüphanesine naklediliyor. Kütüpha-
nenin kuruluş aşamasındaki en önemli koleksiyondur. 
Sergide, daha sonra bağışlar ve satın almalarla kurum 
kütüphanemizin büyüdüğünü de anlatıyoruz. Önemli 
bağışçılarımızın koleksiyonlarından örnekler koyduk, 
tanıttık. Bugün itibarıyla kütüphanemizde kitap, dergi, 
süreli yayın, yabancı dillerdeki elektronik yayın, fotoğ-
raf, harita olmak üzere yaklaşık 270 bin materyal var. 
Kütüphanemizin en önemli özelliği bir ihtisas kütüpha-
nesi olması. Bu yönüyle de Türkiye’deki ve dünyadaki 
tüm araştırmacılara hizmet eden 95 yıllık tarihi olan bir 
kütüphaneye sahibiz.”
SERGI, 15 MAYIS’A KADAR GÖRÜLEBILECEK

TTK Kütüphanesinin tarihini 21 panoda anlattıkları 
sergide, orijinal eserlerin sunulduğunu belirten Özgen, 
“Kütüphanemizdeki en eski eserimiz, 1516 tarihli La-
tince Kudüs tarihini anlatan bir kitaptır. Sıhhiye yerleş-

kemizde açılan sergi, 15 Mayıs’a kadar görülebilecek. 
Vatandaşlarımızı sergimize ve kütüphanemize bekliyo-
ruz.” dedi. Türk Tarih Kurumunun son yıllarda dijital 
çalışmalara hız verdiğini vurgulayan Özgen, yeni çalış-
malar için de şu bilgileri aktardı: “Son 2 yıldır yürütmüş 
olduğumuz çalışma kapsamında Ansiklopedik Türk Ta-
rih Sözlüğü’nü hazırladık. Bugün yaklaşık 700’e yakın 
maddeyle bu sözlüğü internet üzerinden erişime açıyo-
ruz. Nihai hedefimiz sözlüğü, 10 bin maddeye getirmek-
tir. Bu sözlük dijital ortamda hizmet veren ve sürekli 
gelişen bir sözlük olacak.” Türk Tarih Kurumunun tüm 
faaliyetlerinin Bilim Kurulu vasıtasıyla yapıldığına işa-
ret eden Özgen, Ansiklopedik Tarih Sözlüğü için 2 yıl 
önce Bilim Kurulu içerisinde özel bir akademik komis-
yon oluşturduklarını belirtti.

Prof. Dr. Özgen, 1 ila 1,5 yıl içinde 10 bin maddelik 
sözlüğü tamamlayacaklarını kaydetti.

30 BINE YAKIN BELGE ERIŞIME AÇILIYOR
Yüksel Özgen, 95’inci yıl dolayısıyla bugün kuru-

mun arşivindeki bin 500 fotoğrafı uzaktan erişime aça-
caklarını söyledi. Fotoğrafın yanı sıra bazı belgeleri de 
araştırmacıların hizmetine sunacaklarını bildiren Özgen, 
“Kurum arşivimizde bulunan Süheyl Ünver arşiv belge-
lerini, Tevfik Bıyıklıoğlu arşiv belgelerini ve Türk Tarih 
Kurumunun kendi yazışmalarından oluşan yaklaşık 30 
bine yakın belgeyi de erişime açıyoruz. Araştırmacılar 
kütüphanemize, arşivimize gelerek inceleyebilecekler. 
İleriki süreçte bu belgeleri internet üzerinden açmayı 
planlıyoruz.” dedi.

Özgen, geçen hafta, özellikle Bosna Hersek ve 
Balkan tarihine ışık tutan, 12 bin Osmanlıca belgeden 
oluşan “Muhammed Enveri Kadiç Kroniği”ni de dijital 
ortamda araştırmacıların hizmetine sunduklarını anım-
sattı.					              (AA)

TTK, Ansiklopedik Türk Tarih 
Sözlüğü”nü erişime açıyor

Türk Tarih Kurumu Başkanı Prof. Dr. Yüksel Özgen, “Son 2 yıldır yürütmüş olduğumuz çalışma kapsa-
mında Ansiklopedik Türk Tarih Sözlüğü’nü hazırladık. Bugün yaklaşık 700’e yakın maddeyle bu sözlüğü 

internet üzerinden erişime açıyoruz. Nihai hedefimiz sözlüğü, 10 bin maddeye getirmektir” dedi.

Simge  Sağın, Akustik Konserler Serisi 
kapsamında seslendirdiği ve müzik-
severlerden büyük beğeni toplayan 

“Kalpsiz Serseri” şarkısını tüm dijital plat-
formlarda dinleyicisiyle buluşturdu. Sim-
ge Sağın’nın geleneksel hale gelen konser-
ler serisindeki performans görüntüleriyle 
yayınlanan klip, kısa sürede YouTube trend-
lerinde ilk 5’e girerek uzun süre listede ka-
lırken, şarkı dijital müzik platformlarında da 
listelerin zirvesine yerleşti.

  İstanbul Çırağan Sarayı’nda gerçekle-
şen özel bir gecede sahne alan Simge Sağın, 
yoğun istek üzerine yeni şarkısı “Kalpsiz 
Serseri”yi üst üste iki kez söyledi. Konser 
maratonuna hız kesmeden devam eden ba-
şarılı sanatçı, arka arkaya çıkardığı şarkılar-
la müzik dünyasındaki gücünü bir kez daha 
gözler önüne serdi. Rakiplerine açık ara fark 
atan Simge Sağın, önümüzdeki günlerde ya-
yımlayacağı yepyeni şarkısıyla da adından 
söz ettirmeye hazırlanıyor.(Haber Merkezi)

Simge’den zirve
hamlesi “Kalpsiz Serseri”

Nevşehir’in Ürgüp ilçesindeki müzede, tarihte “Güzel 
atlar diyarı” olarak bilinen Kapadokya’nın atçılık kül-
türü geleceğe taşınıyor.

İlçede geçen yıl ziyarete açılan Erhan Ayata Güzel Atlar 
Müzesi hem sanatseverlerin hem de tarih meraklılarının ilgi-
sini çekiyor. 

Kapadokya’yı ziyaret eden yerli ve yabancı turistler için 
yeni bir rota haline gelen müze, bölgenin kadim atçılık kültü-
rünü tanıtan önemli bir merkez olarak öne çıkıyor.

Kültürel hafıza mekanı niteliği taşıyan müzede, atla ilgili 
heykelden tabloya, fotoğraf ve geleneksel objelerden modern 
sanat eserlerine kadar uzanan geniş bir koleksiyon, atın insan-
lık tarihindeki yerini farklı perspektiflerle ziyaretçilere sunu-
yor. Kapadokya’nın kültürel zenginliğini somut bir deneyime 
dönüştüren müze, Kapadokya Alan Başkanlığı ile yapılan iş-
birliği kapsamında, ilçenin kültürel turizmine katkı sağlaması 
amacıyla belediye tarafından yönetiliyor.

MÜZEDE ATLA VE ATÇILIKLA ILGILI                      
450 PARÇA ESER SERGILENIYOR

Ürgüp Belediye Başkanı Ali Ertuğrul Bul, bölgede binler-
ce yıldır atçılık kültürünün olduğunu söyledi.

İlçede iki yıldır düzenledikleri “Kapadokya At Festiva-
li”nde atlı tur düzenleyen çiftlikler dışında bu konuda bir tesi-
sin bulunmadığını fark ettiklerini anlatan Bul, ardından müze 
kurulmasına yönelik çalışma yaptıklarını dile getirdi.

Müzenin özellikle kültür turizmine ilgi duyan turistler için 
önemli bir durak haline geldiğine dikkati çeken Bul, şöyle 
konuştu: “Bodrum’da yaşayan ve müzayedelerden atla ilgili 

figürleri toplayan Erhan Ayata ile temasa geçtik. Onun 450 
parça eserini burada sergilemeye karar verdik. Bu tarihi bina-
nın çok hızlı şekilde restorasyonunu yaptık. Binamızda 450 
parça at ve atçılıkla ilgili eser sergilenmekte. Aynı zamanda 
fotoğraf sanatçısı Zeynep Sezerman’ın yılkı atlarıyla ilgili 
bölgede çekilen fotoğrafların sergilenmesi de müzenin genel 
yapısını tamamlayıcı nitelikte bir enstrüman oldu. Çocuklu-
ğum burada geçti. Eskiden traktör yerine tarım işinde de at 
çok önemli bir unsurdu. At, özellikle Kapadokya bölgesinin 
dokusuna yakışan ve doğaya zarar vermeyen bir hayvan. Hem 
turizm amaçlı turlarda hem de bölge içerisinde atlarla dostlu-
ğumuz devam ediyor.”

Buraya gelen turistlerin, atlara ilgisi olan, atların hikayesi-
ni dinlemek isteyen ve koleksiyon parçalarını merak eden ki-
şilerden oluştuğunu söyleyen Çuhadar, “Atların da bizler gibi 
hikayelerinin olduğunu görüyoruz ve onları anlatmaya çalışı-
yoruz. Burada dünyanın her yerinden toparlanmış koleksiyon 
parçaları mevcut.” dedi.

Ziyaretçilerden Doğa Ölmez de biniciliğe ilgi duyduğu-
nu ve vakit buldukça peribacaları arasında atlı tura katıldığını 
söyledi. Bölgede genç olmanın güzel yanlarının olduğunu ifa-
de ederek Ölmez, “Bunlardan birisi de hafta sonları vadilerde 
at binmek. Bu müze de at kültürünü tanıyabileceğiniz bir yer. 
At tutkunları burayı kesinlikle ziyaret etmeli.” diye konuştu.

Polonyalı turist Arthur Dvorak ise müzedeki eserleri in-
celediğini belirterek, “Burası birbirinden farklı atları görebi-
leceğiniz harika bir deneyim sunuyor. Kumaş, cam, seramik 
gibi birçok malzemenin atla bütünleştiğine şahit olabildiğimiz 
müzeyi beğendik.” ifadelerini kullandı.                             (AA)

Kapadokya’nın atçılık kültürü
Ürgüp’teki müzeyle geleceğe taşınıyor
“Güzel atlar diyarı” Kapadokya’yı ziyaret eden yerli ve yabancı turistler 
için yeni bir rota haline gelen Erhan Ayata Güzel Atlar Müzesi, bölgenin 

kadim atçılık kültürünü tanıtan önemli bir merkez olarak öne çıkıyor.
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